
4 samoloty pomniki stanęły na osiedlu 
w Redzikowie. Maszyny i obelisk 
tworzą Mini Muzeum Lotnictwa.
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Prezentujemy wygodny harmono-
gram wywozu nieczystości ze wszystkich 
miejscowości gminy Słupsk.

6 września odbyły się gminne 
dożynki gminy Słupsk. W tym roku 
gościliśmy w Swołowie.

Harmonogram odbioru
odpadów

str. 10-11

Tym razem zawitaliśmy w najmniejszym 
sołectwie w gminie – Wielichowo, Gajki. 
Odwiedziliśmy również Stanięcino.

Prezentacja Sołectw
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Ludowe dożynki Muzeum w Redzikowie
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● trociny, wióry i ścinki 
● mechanicznie wydzielone 

odrzuty z przeróbki makulatury.

● sztucznej skóry, 
● opakowań po rozpuszczalni-

kach czy środkach ochrony roślin, 
● opakowań po farbach i  lakie-

rach, 
● pozostałości farb i lakierów, 
● plastikowych toreb z polityenu, 
● papieru bielonego związkami 

chloru z nadrukiem farb kolorowych. 
W gospodarstwach domowych 

można spalać tylko - poza opałem:
● papier, tekturę i drewno 
● opakowania z papieru, tektury 

i drewna 
● odpady z  gospodarki leśnej, 

ale nie chemikalia i  opakowania 
z tworzyw sztucznych 

● odpady kory i korka 

Spalanie śmieci w  domowych 
piecach i  kotłowniach jest źródłem 
zanieczyszczeń, które są szkodliwe 
dla ludzi i  środowiska naturalnego. 
Substancje, które wydzielają się 
w  trakcie spalania śmieci w  niskich 
temperaturach są groźne dla zdrowia 
i życia. 

W  piecach i  domowych 
kotłowniach nie wolno spalać:

● plastikowych pojemników 
i butelek po napojach, 

● zużytych opon 
● innych odpadów z gumy, 
● przedmiotów z tworzyw sztucz-

nych, 
● elementów drewnianych pokry-

tych lakierem, 

1 557 052,46 PLN. Dofinansowanie 
stanowi 50% wydatków kwalifiko-
walnych projektu tj. 778 526,00 PLN. 

W ramach projektu planuje się:
- budowę i  remont sieci 

wodociągowej w  miejscowości 
Rogawica,

- budowę sieci wodociągowej 
w miejscowości Wrzeście,

- budowę sieci kanalizacji sani-
tarnej od miejscowości Swochowo 
do oczyszczalni ścieków w Słupsku.

Planowany termin rzeczowego 
zakończenia realizacji projektu to 
czerwiec 2015 roku.

organizowana przez Urząd Gminy 
Słupsk, mamy nadzieję, że oddawa-
nie krwi stanie się akcją cykliczną. 
Dziękujemy wszystkim dawcom. 
Krew jest niezbędna dla dzieci 
i dorosłych walczących z rakiem, dla 
pacjentów oczekujących na zabieg 
chirurgiczny, ofiar wypadków i  in-
nych przewlekle chorych.

mieszkańcom gratulacje złożyła 
również Wójt Gminy Słupsk – Barba-

ra Dykier oraz Dyrektor ZS w Jezie-
rzycach – Tadeusz Frąckowski. 

Dnia 25.08.2014 roku Gmina 
Słupsk podpisała umowę nr 00247-
6921-UM1100269/14 o  dofinan-
sowanie projektu „Rozbudowa 
sieci wodociągowej i  sanitarnej na 
terenie Gminy Słupsk”. Projekt jest 
współfinansowany ze środków Pro-
gramu Rozwoju Obszarów Wiejs-
kich na lata 2007-2013 w  ramach 
działania Podstawowe usługi dla 
gospodarki i ludności wiejskiej. 

Szacowany całkowity koszt 
realizacji Projektu wynosi 
2 904 716,56 PLN. Całkowite wydat-
ki kwalifikowane projektu wynoszą 

18 sierpnia przed Urzędem Gmi-
ny Słupsk stanął Mobilny Krwiobus. 
To wspólna akcja gminy oraz Re-
gionalnego Centrum Krwiodawstwa 
i Krwiolecznictwa im. Jana Pawła II 
w  Słupsku. Wszyscy chętni, którzy 
chcieli oddać krew mogli zgłosić 
się przed budynek Urzędu Gminy. 
Była to pierwsza tego typu akcja 

Na wniosek wójta gminy 
Słupsk oraz wójta gminy Kobylnica, 
wyróżnieni zostali również uczniowie 
gminnych szkół, którzy zostali lau-
reatami Konkursów Kuratoryjnych. 
Z  gminy Słupsk wyróżnieni zostali: 
Daniel Szynszecki - laureat Konkursu 
Kuratoryjnego z  matematyki, uczeń 
Zespołu Szkół w  Jezierzycach oraz 
Konrad Gawęda - laureat Konkur-
su Kuratoryjnego z  fizyki, uczeń 
Zespołu Szkół w  Siemianicach. 
W  uroczystości udział wzięli: Sta-
rosta Słupski – Sławomir Ziemiano-
wicz wraz z Zarządem Powiatu, nau-
czyciele, dyrektorzy szkół. Naszym 

wiadomości z urzędu wiadomości z urzęduwiadomości z urzędu wiadomości z urzędu

strefa spraw społecznych

„Rozbudowa sieci 
wodociągowej 
i sanitarnej na terenie 
Gminy Słupsk”

Urzędnicy i mieszkańcy oddali krew

Nie pal śmieci

STREFA EDUKACJI

Laureaci otrzymali stypendia
11 września w Sali Czerwonej Starostwa Powiatowego 
odbyła się uroczystość wręczenia stypendiów starosty za 
wybitne osiągnięcia oraz wysokie wyniki w nauce uczniom 
szkół Powiatu Słupskiego.

Pamiętaj! Domowy piec nie jest przeznaczony do spalania odpadów i śmieci! 

Palenie śmieci w domu jest 
niebezpieczne i grozi wysoką 
grzywną do 5 tysięcy złotych. 
Unikajmy domowych sposobów 
pozbywania się śmieci, które 
bez odpowiedniej technologii są 
dla nas po prostu zagrożeniem. 
Spalanie śmieci w naszych 
domowych piecach nie jest 
oszczędne, tylko kosztowne - bo 
nieekologiczne.

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Pamiętajmy

Oddając krew, ratujesz życie. Honorowi dawcy krwi mają również szansę omijać kolejki u lekarza 
czy w aptece.

Młodzi, zdolni i nagrodzeni.
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Gminy, pracownikom i  kie-
rownictwu Muzeum Kul-
tury Ludowej Pomorza 
w  Swołowie, mieszkańcom 
Swołowa i  oczywiście 
przybyłym gościom i  rol-
nikom.

Dziękujemy Gminnemu Oś- 
rodkowi Gminy Słupsk 
z  Głobina, Zakładowi Gos-
podarki Komunalnej z Jezie-
rzyc, Jednostkom OSP 
Gminy Słupsk, Straży Gmin-
nej, pracownikom Urzędu 

W imieniu pani Wójt i Kie-
rownictwa Urzędu Gminy 
składamy podziękowania 
wszystkim, którzy przy-
czynili się to tego, iż tegoro-
czne święto plonów miało 
tak wspaniały charakter. 

bezpłatnie. Odbywały się także po-
kazy maszyn rolniczych z Muzeum 
Techniki Rolniczej Janusza Sta-
rosielskiego. Przybyłych gości do 
łez rozbawił kabaret Truteń, który 
przyjechał z zaprzyjaźnionej gminy 
Raba Wyżna. Muzycznymi atrak-
cjami święta plonów były zespoły 
Sztetl oraz Tsigunz Fanfara Avan-
tura.

Swoją obecnością zaszczycili 
również: Senator RP – Kazimierz 
Kleina, Minister Rolnictwa – Ka-
zimierz Plocke, Marszałek woj. 
pomorskiego – Mieczysław Struk, 
Starosta Powiatu Słupskiego – 
Sławomir Ziemianowicz, Radni 
Gminy Słupsk, Kierownicy Gmin-
nych Jednostek.

W  tegorocznej edycji konkursu 
klasyfikacja przedstawiała się 
następująco :
“Posprzątaj Swój Dom”
I miejsce – Strzelino
II miejsce – Redęcin
III miejsce – Wieszyno
IV miejsce – Krępa Słupska
V miejsce – Bukówka i Redziko-
wo Osiedle.

Chleby dożynkowe:
1. Miejsce – Sołectwo Bydlino 
2. Miejsce – Sołectwo Bruskowo 
Małe 
3. Miejsce – KGW Bierkowo

„wieniec konwencjonalny”
1. Miejsce – KGW Kukowo 
2. Miejsce – Sołectwo Grąsino 
3. Miejsce – KGW Bierkowo

„wieniec niekonwencjonalny”
1. Miejsce – Wiklino 
2. Miejsce – Włynkówko 
3. Miejsce Jezierzyce SHR

 Podczas Dożynek Gmin-
nych Stowarzyszenie Dobre 
Serca zebrało kwotę 2590 
zł. Wszystkie środki zostaną 
przekazane na cele statutowe 
Stowarzyszenia.

Gospodarzem święta zostało 
Swołowo – stolica Krainy w  Kratę. 
Organizatorem wraz z gminą Słupsk 
było Muzeum Kultury Ludowej 
Pomorza. Dożynki połączone 
były z  corocznym Konkursem na 
Pomorską Nalewkę. Uroczystości 
rozpoczęły się Mszą św. 
w swołowskim kościele. Msza spra-
wowana była w  intencji rolników, 
następnie korowód dożynkowy 
prowadzony przez Orkiestrę Dętą 
z  Darłowa, przeszedł do zagrody 
muzealnej. Gości witali: Edyta Stat-
kiewicz – Sołtys Swołowa, Iwona 
Waliłko z  Wierzbięcinai, Szymon 
Kostrzewa z  Krzemienicy - Sta-
rostowie Dożynek oraz Barbara 
Dykier - Wójt Gminy Słupsk wraz 
z  Marzenną Mazur – Dyrektor 
Muzeum Pomorza Środkowego.

Zgodnie z tradycją, Starostowie 
Dożynek przekazali chleb na ręce 
pani wójt. Następnie został on roz-
dany wśród zgromadzonych gości. 
Kazimierz Plocke, Wiceminister 
Rolnictwa i  Rozwoju Wsi wręczył 
odznaczenia „Zasłużony dla Rol-
nictwa”. W  tym roku ordery otrzy-
mali:

Grażyna i Leszek Onisiewicz 
Mirosław Drobkiewicz 
Eugeniusz Szul 
Na scenie rozwiązano konkursy 

gminne „Posprzątaj Swój Dom” 
i oczywiście konkurs na chleb i wie-
niec dożynkowy (wyniki w  tabe-
lach obok). Na scenie zaśpiewały 
Bierkowianki, Świtezianki, Świersz-
cze z  Jezierzyc i  Chór Pasjonata. 
Przed sceną odbyło się Narodowe 
Czytanie zainicjowane przez 
Teresę Krupę, Dyrektor Gmin-
nej Biblioteki Publicznej. Wydano 
500 porcji bezpłatnej grochówki. 
Najmłodsi korzystali ze strefy malu-
cha. Tam czekały na nie animatorki 
z  Gminnego Ośrodka Kultury oraz 
bezpłatne dmuchańce. Były po-
kazy przędzenia wełny i strzyżenia 
owiec. Do godziny 18:00 muzeum 
w  Swołowie można było zwiedzać 

strefa IMPREZ

Ludowe Dożynki Gminy Słupsk
W sobotę 6 września 2014 r. odbyły się Dożynki gminy Słupsk. Tegoroczne Święto Plonów, miało prawdzi-
wie ludowy charakter.
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mieszka po sąsiedzku, dogląda gos-
podarstwa.

NGNŻ: Czy planuje Pani rozwijać 
gospodarstwo?

IW: Oczywiście. Jeszcze w  tym 
roku zaczniemy stawiać budynek 
gospodarczy. Cały czas udoskonala-
my to, co już posiadamy. Tak jak 
mówiłam, od jakiegoś czasu posiad-
amy ule. Ciężko powiedzieć jak jeszc-
ze zmieni się nasze gospodarstwo, to 
będzie już pewnie decyzja naszych 
dzieci.

NGNŻ: Pani starania i  jakość 
zostały docenione w zeszłym roku.

IW: Tak. Otrzymałam odznakę 
honorową „Zasłużony dla Rolnic-
twa”. Jest to wyróżnienie przyznawa-
ne przez Ministra Rolnictwa i  Roz-
woju Wsi. Jestem bardzo dumna 
z  tego odznaczenia. Cieszę się, że 
moje starania zostały uhonorowane 
w ten sposób.

nie przechodzą przez sto różnych 
rąk, dzięki czemu zawsze pachną 
świeżością. Ostatnio poszerzyliśmy 
nasze gospodarstwo o  pasiekę 
pszczelarską. Obecnie mamy już 100 
uli. Posiadamy również inwentarz – 
kury i gęsi. Uprawiamy także zboże, 
gł. na pokarm dla zwierząt.

NGNŻ: Ile osób Pani zatrudnia?
IW: Ogólnie rzecz biorąc, pracuję 

ja i mąż. Pomagają nam dzieci (syn 
i córka – przyp. red.). Sezonowo za-
trudniamy kilka osób.

NGNŻ: Kiedy rolnik odpoczywa?
IW: Ciężko znaleźć czas na 

odpoczynek, tym bardziej, że posia-
damy inwentarz. Znajdujemy jed-
nak zawsze krótki czas, w  którym 
zwiedzamy Polskę. Nie jeździmy 
za granicę, bo uważamy, że Pol-
ska jest wystarczająco atrakcyjna do 
zwiedzania. Przy okazji odwiedzamy 
rodzinę. W tym czasie mój brat, który 

Wychodzę z  założenia, że zamiast 
narzekać, lepiej jest działać. Jak na 
razie dobrze na tym wychodzę.

NGNŻ: Czy oprócz planów ma 
Pan jakieś marzenia związane z roz-
wojem swojego gospodarstwa?

SK: Chciałbym kiedyś 
wykorzystać konstrukcję szklarni, 
w  której ojciec hodował kwiaty, 
a  teraz stoi pusta. Myślę o  reakty-
wacji szklarni lub przerobieniu jej na 
pieczarkarnię.

Iwona Waliłko, Wierzbięcin
Narza Gmina Nasze Życie: Jak 

długo mieszka Pani w Wierzbięcinie?
Iwona Waliłko: Mieszkam tu od 

urodzenia.
NGNŻ: Czy gospodarstwo to 

pomysł na życie?
IW: Tak, całe życie mieszkam 

właśnie tutaj, w  Wierzbięcinie. Nie 
lubię miasta i  nie umiałabym tam 
mieszkać. Całe życie też pracowałam 
w  gospodarstwie. Te-raz z  mężem 
mamy własne i  w  ten sposób 
spełniamy swoje marzenia.

NGNŻ: Jak duże jest Pani gospo-
darstwo i co można na nim znaleźć?

IW: Mamy 26 ha ziemi. Naszą 
główną uprawą są świeże warzywa 
jak marchew, pietruszka, seler, por, 
pomidory, które sprzedajemy m.in. 
na rynku w  Słupsku. Staramy się 
dać klientom to, czego nie znajdą 
w  marketach. Używamy tylko natu-
ralnych nawozów, nasze produkty 

pracy. Zdecydowałem, że zostanę 
rolnikiem. Tęskniłem za pracą na roli. 
Wychowałem się w  gospodar-stwie 
i postanowiłem, że z niego będę się 
utrzymywał.

NGNŻ: Czy to znaczy, że praca 
w gospodarce bardziej się opłaca?

SK: Ogólnie można powiedzieć, 
że się opłaca. Moje gospodarstwo 
jest jednak jeszcze zbyt małe i młode, 
żeby czerpać z  tego korzyści. 
Chciałbym powiększyć areał, 
zwiększyłoby to również zyski. Kiedy 
kupię inwentarz, mam nadzieję, że 
będzie lepiej. Jes-tem jednak daleki 
od narzekania, chociaż obecnie nie 
jest łatwo.

NGNŻ: Zatrudnia Pan pra-
cowników?

SK: Nie stać mnie jeszcze na za-
trudnienie innych osób. Przy obecnej 
powierzchni gospodarstwa daję so-
bie radę sam. Sporadycznie proszę 
o pomoc tatę lub brata.

NGNŻ: Z czym mają największe 
problemy rolnicy w  obecnych cza-
sach?

SK: Moim największym proble-
mem jest powiększenie gospodarst-
wa. Chciałbym kupić jeszcze więcej 
ziemi, ale są z tym pewne problemy, 
nie tylko finansowe. Większość rol-
ników, jak co roku narzeka na ceny. 
Mnie akurat w  tym roku udało się 
sprzedać plony w  bardzo korzystnej 
cenie. Trzeba umieć sobie radzić. 

W tym roku zaszczytną rolę sta-
rostów dożynek pełniła pani Iwona 
Waliłko oraz pan Szymon Kostrzewa. 
Zapytaliśmy ich o  codzienną pracę 
w gospodarstwie.

Szymon Kostrzewa, Krzemie-
nica

Nasza Gmina Nasze Życie: Jak 
duże jest Pana gospodarstwo?

Szymon Kostrzewa: 60 ha zie-
mi ornej i 10 ha łąk.

NGNŻ: Co Pan uprawia?
SK: To są typowe uprawy polowe 

typu rzepak, pszenżyto, jęczmień, 
trochę roślin strączkowych, łubin 
na zmianowanie. Łąki mam głównie 
pod paszę dla zwierzaków. Co praw-
da zwierząt jeszcze nie mam, ale 
w  najbliższych planach mam zakup 
bydła mięsnego. Na razie paszę z łąk 
odbiera brat, który również ma swoje 
gospodarstwo.

NGNŻ: Jak długo posiada Pan 
własne gospodarstwo?

SK: Od 4 lat. Skorzystałem 
z  programu „Młody Rolnik”. 
Od ojca dostałem 20 ha ziemi, 
resztę dokupowałem. Szczerze 
mówiąc, decyzję o  skorzystaniu 
z  tego programu podjąłem nagle. 
Z  wykształcenia jestem techni-
kiem ekonomistą. Skończyłem li-
cencjat na Politechnice Gdańskiej. 
Pracowałem w  Morpolu jako spec-
jalista ds. znakowania towarów. Nie 
odnajdowałem się jednak w  takiej 

Poznajemy starostów dożynek
strefa spraw społecznych

Pani Iwona i pan Szymon wręczają pani wójt chleb upieczony z tegorocznych plonów.

Zapraszamy na spotkanie organizacyjne. Gminny Ośrodek Kultury, 
9 października (czwartek), godzina 18:30
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Wiklina i  Grąsina,. To właśnie te 
miejscowości zgłosiły, do konkursu 
swoje wieńce dożynkowe. Na stoisku 
promocyjnym gminy Słupsk można 
było nabyć wyroby z domowej spiżarni 
gospodyń z Lubuczewa, foldery pro-
mocyjne, gadżety gminne. Obecny 
był również bociek Kacper – nasza 
gminna maskotka. Dożynki wojew-
ódzkie rozpoczęły się uroczystą 
Mszą w  intencji rolników, następnie 
rozstrzygnięto konkursy na wie-
niec dożynkowy. Pierwsze miejsce 
zdobyła gmina Główczyce – która 
obok gminy Słupsk i  gminy Koby-
lnica reprezentowała powiat słupski. 
W  uroczystościach dożynkowych 
uczestniczył Marszałek woj. pomor-
skiego – Mieczysław Struk, Mini-
ster Rolnictwa – Marek Sawicki. 
Nabożeństwo koncelebrował biskup 
diecezji elbląskiej Jacek Jezierski. 

darzem roku został wybrany Bogdan 
Czerwiński, opiekun świetlicy z  Ku-
kowa. W drugim konkursie „Mam Ta-
lent” bezkonkurencyjni byli tancerze 
breakdance Haribo Crew, trenujący 
na co dzień w świetlicy w Kusowie.

Wszystkim osobom zaanga-
żowanym w  przygotowanie do 
dożynek powiatowych oraz osobom 
reprezentującym gminę podczas im-
prezy serdecznie dziękujemy.

14 września w  miejscowości 
Stare Pole – powiat malborski, odbyły 
się Samorządowo – Diecezjalne 
Dożynki Województwa Pomorskiego. 
Gminę Słupsk reprezentowali Radny 
Marian Kużel, Dyrektor GOK Zbig-
niew Podolak, pracownicy GOK oraz 
Urzędu Gminy Słupsk. Na wojewódz-
kie dożynki wybrali się także: KGW 
Lubuczewo, mieszkańcy Kukowa, 

W  tym roku dożynki powiatowe 
odbyły się tydzień przed gmin-
nymi – 31 sierpnia. Gospodarzem 
wydarzenia była gmina Kobylnica. 
Uroczystości na placu przed Gmin-
nym Centrum Kultury i  Promocji 
poprzedziła msza święta w  kobyl-
nickim kościele. Po niej korowód 
dożynkowy przeszedł na plac święta 
plonów przy akompaniamencie 
kaszubskiej orkiestry dętej.

Przybyłych gości przywitał Sta-
rosta Powiatu Słupskiego, Sławomir 
Ziemianiowicz wraz z  Wójtem Gmi-
ny Kobylnica, Leszkiem Kulińskim. 
Wręczono nagrody Bursztynowego 
Kłosa dla wyróżniających się rol-
ników w  powiecie. Swoje stoiska 
przygotowało większość gmin 
powiatu słupskiego. Długa kolejka 
ustawiła się przed stoiskiem promo-
cyjnym gminy Słupsk, w  którym 
smażone były placki ziemniaczane 
przygotowane przez sołectwo 
Redzikowo. Przez kilka godzin 
wydano blisko 700 placków, na które 
zostało zużytych 20kg ziemniaków. 
Każdy mógł również poczęstować się 
jabłkiem, które zasponsorował Feliks 
Karnicki. Bocian Kacper, maskotka 
gminy Słupsk, rozdawał słodycze 
i balony.

Wyniki powiatowego konkursu 
na chleb i wieniec dożynkowy ogłosił 
Zbigniew Babiarz-Zych. Komisji naj-
bardziej przypadł do gustu chleb 
ze Strzelina upieczony przez Annę 
Masternak. Spośród wieńców kon-
wencjonalnych wygrało sołectwo 
Runowo Sławieńskie. Na drugim 
miejscu uplasowało się sołectwo 
Wiklino, którego drugi wieniec zdobył 
również drugą nagrodę w  katego-
rii wieńców niekonwencjonalnych. 
Tutaj najlepsze okazało się sołectwo 
Włynkówko. Tym samym w  całym 
konkursie gmina Słupsk zgarnęła  
cztery nagrody.

Podczas powiatowych dożynek 
przeprowadzone zostały jeszcze 2 
konkursy. Pierwszy z nich to wybory 
gospodyni i gospodarza roku. Gospo-

strefa IMPREZ

Gmina Słupska na dożynkach 
powiatowych i wojewódzkich

atrakcją festynu było stoisko zielar-
skie pn. „Moc zamknięta w naturze”, 
w  którym 12 uczestniczek projektu 
prezentowało nie tylko nowo nabytą 
wiedzę i  aktywność w  formie porad 
zielarskich/przepisów ziołowych, ale 
również powstałe w  ramach warsz-
tatów produkty „własnej roboty” - sy-
ropy, maści, toniki, nalewki, mydełka 
ziołowe, mieszanki przypraw i  her-
batek oraz zajmowały się promocją 
projektu i  EFRWP. Największą 
niespodzianką festynu i  największe 
zaskoczenie budziła przygotowana 
przez beneficjentki projektu na ogni-
sku i serwowana uczestnikom festynu 
zupa „chwaścianka”, która zyskała 
uznanie w oczach wielu „odważnych” 
smakoszy.

Słoneczna pogoda sprzyjała 
uczestnikom festynu zielarskiego, 
który odbył się 30 sierpnia 2014 r. 
w  Krępie Słupskiej. Zorganizowana 
impreza plenerowa była finałem 
projektu „Ludowe tradycje zielarskie 
w  sołectwie Krępa Słupska”, który 
zrealizowany został przez Stowa-
rzyszenie „Nasza Krępa” dzięki 
pozyskanym środkom finansowym 
z  Europejskiego Funduszu Rozwoju 
Wsi Polskiej w  ramach programu 
„Razem możemy więcej”. Główną 

strefa imprez

Pachniało ziołami

Syropy, maści, toniki, nalewki, mydełka ziołowe, mieszanki przypraw i herbatek – to wszystko 
można było kupić podczas festynu.

Podczas dożynek wojewódzkich, gmina Słupsk była licznie reprezentowana przez swoich 
mieszkańców. Nie mogło zabraknąć też bociana Kacpra.

Włynkówko z najpiękniejszym w powiecie wieńcem niekonwencjonalnym.
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Domagała z Redzikowa – Jubileusz 
55 – lecia Pożycia Małżeńskiego.

Państwo Czesław i Alfreda Jo-
haniuk z Wielichowa – Jubileusz 50 
– lecia Pożycia Małżeńskiego.

Każda z  par otrzymała kwia-
ty oraz listy gratulacyjne. Przy 
słodkim poczęstunku i  w  miłej at-
mosferze wszyscy wspominali his-
torie sprzed lat. 

Jubilatom jeszcze raz serdecz-
nie gratulujemy.

koniec uczniowie zostali zapoznani 
z  tajnikami pracy strażaka, mogli 
wejść do środka wozu. Uczniów 
pożegnały syreny alarmowe.

Bierkowa. 
Na początek Szanowni Jubilaci, 

odsłuchali Marszu Mandelsona, 
wspominając piękne chwile sprzed 
lat.

Swoje święto obchodzili:
Państwo Wanda i  Lucjan Fie-

dorowicz z Bierkowa – Jubileusz 65 
– lecia Pożycia Małżeńskiego.

Państwo Stanisław i Genowefa 
Jędrzejczak z Bierkowa – Jubileusz 
55 lecia Pożycia Małżeńskiego.

Państwo Brunon i  Genowefa 

– Tomasza Orłowskiego i Grze-
gorza Szcześniaka. Kiełbaski dla 
każdego ucznia ufundowała Beata 
Grzech, sołtys Włynkówka. Na 

W  piątek 19 września w  sali 
konferencyjnej Urzędu Gminy 
Słupsk, odbyło się uroczyste spot-
kanie Jubilatów. Gości powitała 
Wójt Gminy Słupsk – Barbara Dy-
kier, Skarbnik Gminy Słupsk – Ewa 
Jasiewicz, Przewodniczący Rady 
Gminy Słupsk – Mirosław Klemiato. 
Goście przybyli wraz z  najbliższą 
rodziną. W uroczystości udział brali 
również Radni – Jerzy Karaś, Mar-
ian Kużel oraz Anna Masternak, 
a  także Jak Gruszewski – Sołtys 

23 września uczniowie 
klas I  – III Szkoły Podstawowej 
we Włynkówku wzięli udział 
w  sprzątaniu świata. Do ak-
cji przyłączyli się członkowie 
Ochotniczej Straży Pożarnej 
z Włynkowa. Uczniowie posprzątali 
teren przy Szkole Podsta-
wowej we Włynkówku, teren 
przy kościele oraz plac zabaw. 
Sprzątanie zakończyło się og-
niskiem i  pieczeniem kiełbasek.  
Ognisko przygotowane 
było przez członków OSP  

- naukę kilku piosenek kaszub-
skich.

Do współpracy przy organizacji 
warsztatów zaproszone zostały 
świetlice wiejskie w  Redęcinie, Ku-
sowie, Bukówce jak również Koło 
Gospodyń Wiejskich z  Bukówki, 
które w swojej działalności kultywuje 
zwyczaje i kulturę kaszubską, posia-
da też stroje kaszubskie zaprojek-
towane przez Panią B. Jankowską.

Cała nasza działalność prowa-
dzona przez Bibliotekę w  Jezie-
rzycach jest dlatego, że na terenie 
Gminy Słupsk zamieszkuje prawie 
w  100% ludność napływowa osied-
lona tutaj po II wojenie światowej. 
Są to Polacy pochodzący z Ukrainy, 
Białorusi, Litwy, południowej Pol-
ski, Warmii, Mazur (Kurpie), Kaszubi 
i  inni. Na terenie gminy mieszka już 
kolejne pokolenie przybyłej w latach 
1945-46 ludności. Możliwe,  że 
chętnie poznamy dziedzictwo kul-
turowe naszych mieszkańców.

Wielokulturowe warsztaty nauki 
haftu i  piosenek kaszubskich or-
ganizowane są przez Bibliotekę 
w Jezierzycach w ramach programu 
“Biblioteka Miejscem Spotkań Wielu 
Kultur”.

Program ten realizowany jest 
wspólnie z  Biblioteką Miejską 
w  Słupsku i  bibliotekami gminnymi 
z terenu Powiatu Słupskiego i jednej 
biblioteki w  Trzebielinie z  Powia-
tu Bytów. Program ten ma na celu 
zachować wszystkie elementy kul-
tury   mieszkańców powiatu, którzy 
do dziś kultywują swoje dziedzictwo 
chociażby w bardzo małych grupach.

Warsztaty mają na celu:
- poznanie wzorów i technik haftu 

kaszubskiego;
- integrację mieszkańców w róż-

nym wieku;
- wspólne spędzanie wolnego 

czasu;
- naukę praktyczną dla osób 

młodszych tj. dzieci;

strefa IMPREZ

Wielokulturowe 
warsztaty nauki haftu 
i piosenek kaszubskich 

Wrześniowe Jubileusze

Czysty świat
                               

  

 

     

  

                                    

Finansowane z funduszy EOG, pochodzących z Islandii, Liechtensteinu o Norwegii, oraz środków krajowych.

GMINNA BIBLOTEKA PUBLICZNA W JEZIERZYCACH

GMINY SŁUPSK

zaprasza na

WIELOKULTUROWE WARSZTATY NAUKI HAFTU i

PIOSENEK 

oraz

wystawę strojów i haftów kaszubskich.

do

 świetlic wiejskich w miejscowości:

    REDĘCIN - 25 września 2014 roku ( czwartek) o godz. 17.00

KUSOWO - 26 września 2014 roku ( piątek) o godz. 17.00

   BUKÓWKA - 27 września 2014 roku ( sobota) o godz. 17.00

Podczas warsztatów wystąpi kapela  kaszubska ze Słupska .

Warsztaty realizowane są w ramach programu:

,,Biblioteka Miejscem Spotkań Wielu Kultur ʼʼ

strefa spraw społecznych

STREFA EDUKACJI

Jubilatom jeszcze raz składamy najlepsze życzenia.

Wóz strażacki zawsze wzbudza ciekawość najmłodszych.
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Prace nad przeniesieniem 
maszyn trwały około roku. Inicja-
torem przedsięwzięcia było Stowa-
rzyszenie Przyjaciół 28 Słupskiego 
Pułku Lotnictwa Myśliwskiego. 
Uroczystości rozpoczęły się 
mszą w  redzikowskiej kaplicy. 
Po niej goście zgromadzili się 
przed placem, na którym zostały 
wyeksponowane samoloty. Sym-
bolicznego przecięcia wstęgi 
dokonała Barbara Dykier, Wójt 
Gminy Słupsk, Andrzej Kaczmar- 
czyk, Wiceprezydent Słupska oraz 
płk Franciszek Klimczuk, Prezes 
Stowarzyszenia Przyjaciół 28 
SPLM. Pani wójt przywitała gości. 
Były okolicznościowe przemówie-
nia i  wspomnienia o nieobecnych. 
W  centralnym miejscu muzeum 
stanęła tablica pamiątkowa 
poświęcona byłym pilotom 28 
SPLM. Delegacje Urzędu Gminy 
Słupsk, Stowarzyszenia Przyjaciół 
28 SPLM i Związku Byłych Pilotów 

28 SPLM złożyły wiązanki pod 
odsłoniętym pomnikiem.

Po uroczystościach przed 
samolotami – pomnikami wszyscy 
zostali zaproszeni do Zespołu Szkół 
w  Redzikowie, gdzie można było 
zwiedzić Salę Tradycji. Młodzież 
przedstawiła swój program artysty-
czny. Elżbieta Domańska, dyrek-
tor redzikowskiej szkoły złożyła 
deklarację nadania szkole imie-
nia 28 Słupskiego Pułku Lotnic-
twa Myśliwskiego. Teraz wszystko 
w  rękach Radnych Gminy Słupsk, 
którzy muszą podjąć stosowną 
uchwałę.

Mini Muzeum Lotnictwa 
zostało oficjalnie otwarte. Inicja-
torzy przedsięwzięcia wielokrotnie 
podkreślali duże zaangażowanie 
i wzorową współpracę z włodarzami 
gminy Słupsk. Samoloty – pomniki 
są ogólnodostępne i  zapewniamy, 
że warto odwiedzić miejsce ich 
stacjonowania.

W związku z budową tego obiektu 
pojawia się wiele pytań i wątpliwości. 
Po roku starań, samorządowi gmi-
ny Słupsk udało się doprowadzić 
do spotkania z  przedstawicielami 
Ministerstwa Obrony Narodowej. 
Przekazali oni najważniejsze infor-
macje o  ograniczeniach związanych 
z  lokalizacją tarczy w  Redzikowie. 
Przedstawiamy najważniejsze infor-
macje związane z  lokalizacją tarczy 
w Redzikowie.

Przygotowania do wojskowej in-
westycji rozpoczęły się niedawno. Na 
razie to prace polegające na zburze-
niu obiektów, które nie będą już pot-
rzebne na terenie byłego lotniska. 
Prace przy budowie samej tarczy 
mają ruszyć w 2016 roku, gotowość 
bojową tarcza ma osiągnąć w  roku 
2018.

Najwięcej niepokoju wzbudzały 
ograniczenia wynikające ze spe-
cyfiki funkcjonowania nowej bazy 
w  Redzikowie. Na szczęście nie 
będą one miały większego wpływu 
na codzienne życie mieszkańców 
całego regionu. 

Jednym z  najważniejszych 
ograniczeń, które już obowiązuje, 
jest ograniczenie wysokości nowych 
konstrukcji. W  promieniu 35 km 
od bazy wszelkie budowle będą 
musiały spełniać określone wa-
runki bądź decyzje o  pozwoleniu 
na budowę będą konsultowane ze 
stroną amerykańską. Wszystkie bu-
dynki, które znajdują się już w  tym 
promieniu, spełniają warunki „z  za-
pasem”, nie ma więc zagrożenia 
burzenia żadnych obiektów. Zasadą 
jest, że im dalej od bazy, tym większe 
konstrukcje i  budowle będą mogły 
powstawać. W  odległości 5 km od 
tarczy wszelkie budowle nie mogą 
przekraczać 146 m wysokości, 
w  odległości 15 km – 408 m, a  35 
km od bazy to już prawie kilometr 

wysokości. Bieżącym problemem 
są wydane decyzje o budowie turbin 
wiatrowych, które miały być stawiane 
w najbliższej przyszłości. Samorządy 
zainteresowane tematem czekają na 
decyzję strony amerykańskiej, która 
ma określić, czy planowane inwesty-
cje będą miały wpływ na działanie 
tarczy antyrakietowej w Redzikowie.

Kolejne ograniczenie doty-
czy przestrzeni powietrznej. Od 1 
października 2017r. bezpośrednio 
nad bazą ustanowiona zostanie 
strefa o  ograniczonym ruchu lot-
niczym. W  tej strefie, po uzyskaniu 
zgody polskiego i  amerykańskiego 
dowódcy bazy lub ich przedstawicieli, 
loty będą mogły wykonywać jedynie 
państwowe statki powietrzne oraz 
statki powietrzne lotnictwa medycz-
nego. Co najważniejsze, nie będzie 
miało to wpływu na funkcjonowanie 
lotniska sportowo – rekreacyjnego 
w Krępie Słupskiej.

- Nie ma zagrożenia codzien-
nego funkcjonowania mieszkańców 
regionu, także samego Redzikowa. 
Nikt nie musi obawiać się o  prze-
siedlenie. - Uspokaja Barbara Dy-
kier, Wójt Gminy Słupsk. - Wszyst-
kie ograniczenia spowodowane 
lokalizacją tarczy mają wpływ jedynie 
na inwestycje wysokościowe. Trzeba 
dodać, że samorząd skorzysta z  lo-
kalizacji tarczy, bo wojsko przekaże 
gminie budynek zlokalizowany za 
kaplicą w  Redzikowie. Tam powsta- 
nie świetlica wiejska. Przekazany 
zostanie także teren pod budowę 
ścieżki rowerowej do Słupska. 
Wystąpiliśmy także o  teren po 
klubie garnizonowym. Kolejną 
ważną informacją dla mieszkańców 
Redzikowa jest to, że baza polsko 
– amerykańska będzie bazą cichą, 
a na jej terenie nie przewiduje się lot-
niska wojskowego.

Nie tylko mieszkańcy wiedzą 

jak dużym problemem jest zasięg 
telefonii komórkowej w  Redzikowie. 
Odczuwają to na pewno również oso-
by odwiedzające choćby park wodny. 
Już prawie 10 lat temu Starosta 
Powiatu Słupskiego wydał decyzję 
o  lokalizacji nadajnika, ale decyzja 
została cofnięta z  powodu planów 
zlokalizowania tarczy w Redzikowie. 
Nadajnik na pewno powstanie, bo 
wojsku również na nim zależy. Jest to 
tylko kwestią czasu. Warto podkreślić 
również, że mimo wcześniejszych 
spekulacji, teren po byłym lotnisku 
wciąż będzie należał do Wojska Pol-
skiego. Co za tym idzie, podatek niez-
miennie będzie wpływał do budżetu 
gminy Słupsk. Gdyby ziemia przeka-
zana została stronie amerykańskiej, 
wg polskiego prawa, Amerykanie 
byliby zwolnieni z podatku.

Jest jeszcze jedna ważna kwes-
tia dotycząca rozwoju regionu. Mia-
nowicie modernizacja drogi krajowej 
21, czyli biegnącej do Ustki. Kiedy 
została podjęta decyzja o  lokali-
zacji bazy polsko – amerykańskiej 
w  Redzikowie, ówczesny premier 
Tusk obiecał przejęcie drogi pod 
zarząd Generalnej Dyrekcji Dróg 
Krajowych i  Autostrad oraz jej 
modernizację. Pierwszy z postulatów 
został spełniony bardzo szybko, 
w kwestii remontu od kilku lat nic się 
ruszyło. Najbardziej zainteresowane 
samorządy, czyli gmina Słupsk, 
gmina Ustka oraz miasto Ustka, cały 
czas walczą o  to by obietnice pre-
miera zostały spełnione jak najszyb-
ciej. W tym roku miało się rozpocząć 
opracowanie dokumentacji techni-
cznej. Samorządy chciały realizować 
inwestycję wspólnie z  Generalną 
Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad 
dzieląc koszty po połowie. GDDKiA 
nie wyraziła jednak na to zgody. 
Będziemy na bieżąco informować 
o postępach w tej sprawie.

strefa inwestycji strefa inwestycjistrefa inwestycji strefa inwestycji

Muzeum w Redzikowie 
otwarte Co z tą tarczą?20 września w Redzikowie Osiedlu 
zostało oficjalnie otwarte Mini 
Muzeum Lotnictwa. Z dawnej jednostki 
wojskowej zostały przeniesione 
samoloty, które stanowią obecnie 
eksponaty w nowo powstałym muzeum.

Jak wiadomo od dawna, w Redzikowie powstanie tarcza 
antyrakietowa, która stanowić będzie element obronny 
Polski oraz Sojuszu Północnoatlantyckiego NATO. 

Na tablicy umieszczono nazwiska żołnierzy, 
którzy zginęli pełniąc służbę w 28 SPLM.

Cztery samoloty – pomniki wzbudzają 
niemałe zainteresowanie.

Wstęga przecięta, Mini Muzeum Lotnictwa otwarte.
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Gospodarcza.
- Zapraszamy firmy z  całego 

Pomorza do udziału w  misjach. Dla  
uczestników przygotowujemy warsz-
taty przedwyjazdowe, których główną 
tematyką będzie specyfika rynku 
duńskiego, w  tym różnice kulturowe 
i  ich wpływ na prowadzenie biznesu 
w  Skandynawii – zachęca Bartosz 
Świtała, Kierownik Projektu.

Ogłoszenie o  naborze i  warunki 
udziału można znaleźć na stronie 
sse.slupsk.pl
Termin nadsyłania zgłoszeń: 
07.10.2014 r. 
Organizator: Pomorska Agencja 
Rozwoju Regionalnego S.A. 
Kontakt: invest@parr.slupsk.pl, 
tel. 59 840 11 73

a także z ochroną środowiska, alter-
natywnymi źródłami energii, ekologią. 
Podczas targów zaplanowano match-
making dla firm.

Do udziału w  misji zgłaszać 
mogą się firmy działające w  branży 
ekotechnologii w  rolnictwie w  tym 
m.in. producenci biogazu, biomasy, 
peletów, a także firmy zajmujące się 
gospodarką odpadami, wykorzysta-
niem OZE - świadczące usługi 
i oferujące produkty wspierające sek-
tor rolny.

Dla uczestników misji zorga-
nizowane zostaną wizyty studyjne 
w ramach wymiany dobrych praktyk. 
Misję wspiera Wydział Promocji Han-
dlu i Inwestycji Ambasady RP w Ko-
penhadze oraz Polsko-Duńska Izba 

Pomorska Agencja Rozwoju 
Regionalnego S.A. ze Słupska or-
ganizuje kolejne misje gospodarcze 
do Skandynawii w  ramach projektu 
“Inwestuj w  Pomorskie 2”. Aktualnie 
trwa nabór na udział w misji do Danii 
dla firm działających w  ekotechno-
logiach w rolnictwie. Pięć firm z Po-
morza może ubiegać się o dofinanso-
wanie udziału w wyjazdach!

Misja do Dani odbędzie się 
w dniach 24-26 listopada br. Uczest- 
nicy misji wezmą udział w  tar-
gach Agromek 2014. Jest to jedna 
z  największych imprez wysta- 
wienniczych sektora rolnego w  Eu-
ropie. Targi prezentują całą gamę 
produktów i  technologii związanych 
bezpośrednio z  produkcją rolną, 

Wśród zaproszonych artystów 
znaleźli się tancerze Haribo Crew, 
którzy zdobyli I  miejsce w  powia-
towym konkursie „Mam Talent” 
i swoim występem na scenie potwie-
rdzili swoje umiejętności.

Po głównych uroczystościach 
odbył się Turniej Gmin. Swoje 
reprezentacje wystawiły gminy 
Słupsk, Kobylnica, Główczyce i mia-
sto Ustka. W zabawnych konkurenc-
jach, startujące pary próbowały 
zaprezentować się jak najlepiej. 
Ostatecznie wygrali reprezentanci 
Ustki. Emilia Wróblewska i  Bogdan 
Czerwiński, reprezentujący barwy 
gminy Słupsk, uplasowali się na dru-
gimi miejscu.

Niemałą popularnością cieszył 
się namiot promocyjny gminy 
Słupsk, gdzie szczególnie najmłodsi 
mogli otrzymać ciekawe gadżety. 
Wieczór zakończył koncert przebo-
jów Anny Jantar. 

Na uroczystość zaproszeni 
zostali przedstawiciele wszyst-
kich samorządów z  powiatu. 
Każdy z  nich otrzymał upominek 
od Sławomira Ziemianowicza, 
Starosty Powiatu Słupskiego. 
W  trakcie święta starosta wręczył 
statuetki „Zasłużony dla Powiatu 
Słupskiego”. Nagrody przyznawa-
ne są za działalność wpływającą 
na pozytywny wizerunek powiatu 
na terenie kraju i  poza jego grani-
cami. Nagrody otrzymał również 
sam starosta. Sławomir Ziemiano-
wicz został odznaczony Medalem 
Za Zasługi Dla Obronności Kraju. 
Wyróżnienie przyznał Minister Ob-
rony Narodowej. Została również 
dostrzeżona działalność Starostwa 
Powiatowego w Słupsku. Samorząd 
otrzymał nagrodę „Lider 15 lecia 
Rankingu Powiatów”, które wręczył 
Sekretarz Generalny Związku Powi-
atów Polskich.

strefa IMPREZ

Powiat ma już 15 lat Szansa na pozyskanie partnera biznesowego 
w Skandynawii !

13 września w Dolinie Charlotty 
odbyło się Święto Samorządów Powiatu 
Słupskiego z okazji przypadającego 
właśnie 15 lecia Powiatu Słupskiego.

strefa inwestycji

38 dziewięcioosobowych zespołów 
chłopięcych, dziewczęcych i  mie-
szanych reprezentujących wszyst-
kie województwa. Młodzież musiała 
wykazać się podczas ćwiczenia 
bojowego oraz biegu sztafetowego 
na 400 metrów z  przeszkodami. 
Rywalizacja była bardzo zacięta 
i  o  zwycięstwie oraz miejscu na 
podium decydowały drobiazgi 
bądź sekundy. Drużyna chłopców 
z Gałęzinowa w ogólnej klasyfikacji 
zajęła bardzo dobre, V miejsce 
z ogólnym wynikiem 1046,68 pkt.

Przed przystąpieniem do rywa-
lizacji na płycie stadionu wszystkie 
zespoły musiały zaliczyć dodatkową 
konkurencję, czyli musztrę. W  tej 
materii bezkonkurencyjne okazały 
się: MDP Smyków (dziewczęta) 
oraz MDP Głuchów (chłopcy, woj. 
świętokrzyskie).

 Na Zawodach w  Olsztynie 
gminę Słupsk i  województwo po-
morskie, reprezentowali, Komendant 
Gminny OSP dh. Andrzej Małyszka 
i Prezes OSP Jezierzyce dh. Michał 
Modrzejewski jako sędziowie kra-
jowi, oceniali zmagania młodych 
adeptów pożarnictwa.

i 10 drużyn chłopców. Gminę Słupsk 
reprezentowały drużyny dziewcząt 
i chłopców z OSP Gałęzinowo.

W  klasyfikacji generalnej 
zawodów wojewódzkich, MDP 
dziewcząt z  Gałęzinowa zajęła 
IV miejsce, natomiast chłopcy 
z  Gałęzinowa nie mieli sobie 
równych przeciwników i  zwyciężyli 
w  swojej grupie. Jako zwycięzcy 
zakwalifikowali się na Ogólnopol-
skie Zawody Sportowo-Pożarnicze. 
Opiekunowie reprezentacji woje-
wództwa pomorskiego MDP z OSP 
Gałęzinowo       dh. Beata Kaminska 
i dh. Mirosław Słomczyński, na Mis-
trzostwa Polski utworzyli mieszaną 
drużynę, w  skład której weszli: 
Martyna Waloch, Julia Czapiewska, 
Sara Kluk, Paulina Burzyńska, Pa-
tryk Michałowski, Maciek Łapicki, 
Damian Słomczyński, Łukasz Naro-
dzonek, Michał Koba, Piotr Skrzypa.

Ogólnopolskie Zawody Spor-
towo - Pożarnicze MDP odbyły 
się w  dniach 5-7 września w  Ol-
sztynie na stadionie Uniwersytetu 
Warmińsko - Mazurskiego. Zawody 
rozgrywano zgodnie z  regulami-
nem CTIF. Rywalizowało ze sobą 

Wielki sukces Młodzieżowych 
Drużyn Pożarniczych (MDP) 
chłopców z Gałęzinowa i Strzelina na 
VII powiatowych i  IV wojewódzkich 
zawodach sportowo-pożarniczych, 
wg regulaminu MDP/2010. 

30 sierpnia 2014r. na stadionie 
w  Dębnicy Kaszubskiej odbyły się 
połączone zawody Młodzieżowych 
Drużyn Pożarniczych powiatu 
słupskiego i  województwa pomor-
skiego.

W  zawodach powiatowych 
wystartowało w  grupie dziewcząt 
6 drużyn w  tym dwie MDP 
z  OSP Gałęzinowo, a  w  grupie 
chłopców 7 drużyn. Naszą gminę 
reprezentowały dwie Młodzieżowe 
Drużyny Pożarnicze z  OSP 
Gałęzinowo, MDP Strzelino i  MDP 
Włynkowo. 

W  grupie dziewcząt nasze 
reprezentantki zakończyły zawody 
na 2 i 4 miejscu. W grupie chłopców 
MDP Gałęzinowo zajęło 1 miejsce, 
MDP Strzelino ukończyło zawody na 
miejscu 3, Włynkowo było 6.

W  zawodach wojewódzkich 
wystartowało 8 drużyn dziewcząt 

strefa imprez

Sukcesy młodzieży z gminnych OSP

Reprezentanci gminy Słupsk spisali się znakomicie we wszystkich konkurencjach. Niewiele 
zabrakło do pierwszego miejsca.

Młodzież z gminnych OSP zwykle z zawodów wraca z medalami. Tak samo było i tym razem.
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kwestionowanym zwycięzcą w  dru-
giej konkurencji okazała się rodzina 
z naszej gminy!

Ponadto najmłodsi mogli zabawić 
się również na zabawkach dmu-
chanych, poskakać na trampolinie, 
czy pojeździć na kucyku. Sporym 
zainteresowaniem okazała się także 
nauka chodzenia po linie i grania na 
bębnach. Na festynie nie zabrakło 
oczywiście smacznego jedzenia. 
Można było posilić się pysznym 
żurkiem, bigosem, wiejskim chlebem 
ze smalcem i ogórkiem czy potrawa-
mi z grilla. Ku uciesze najmłodszych 
dostępne były wszelkiego rodzaju 
łakocie.

Całość imprezy uświetniona była 

działań związanych z  wdrażaniem 
Lokalnego Programu Interdyscy-
plinarnej Współpracy i  Rodzinnego 
Programu Aktywizacji Zawodowej, 
Pomocy i Integracji Społecznej.

W  atmosferze słonecznego so-
botniego popołudnia, wśród licznych 
atrakcji każdy mógł znaleźć coś dla 
siebie. Dużą popularnością cieszyły 
się przede wszystkim konkursy dla 
całych rodzin, które były przeplatane 
oprawą muzyczną. Były to zarówno 
konkurencje w  których należało 
okazać się jakimiś talentem, jak 
również wymagające sprawności fi-
zycznej.

Wśród samych uczestników pro-
jektu został rozstrzygnięty konkurs 
na plakat rodzinny, jak również 
konkurs na najlepsze ciasto. Nie-

obecnością maskotek z  gmin part-
nerskich a także animatorów, którym 
do samego końca nie wyczerpały się 
pomysły na ciekawą zabawę.

Festyn był kolejnym elementem 
W  sobotę 20 września w  Lu-

buczewie, odbył się festyn dla 
rodzin i  osób z otoczenia w  ramach 
projektu Schematom STOP! 
Wspólne działania instytucji pomocy 
społecznej i  instytucji rynku pracy – 
pilotaż, którego liderem w  Powiecie 
Słupskim jest Powiatowe Centrum 
Pomocy Rodzinie w Słupsku.

Festyn oprócz zaproszonych 10 
rodzin biorących udział w  pilotażu 
projektu i  gości zgromadził 
wielu mieszkańców pobliskich 
miejscowości, jak również osób 
z całego powiatu.

strefa IMPREZ

Schematom STOP!

wyjściu z  wody warto dobrze zjeść 
w  Przygodzie i  zakończyć urodzi-
ny turniejem bowlingowym w  Cafe 
Kręgielni. W  najbliższym czasie 
chcę wyjść z  pełną ofertą orga-
nizacji urodzin, które obejmowałyby 
wszystkie wymienione punkty. 
Nauczony doświadczeniem z  biura 
turystycznego, oferta będzie elas-
tyczna i  indywidualnie dopasowana 
do jubilatów. Ze swojej strony chcę 
zaproponować więcej atrakcji dla 
najmłodszych, takich jak urodziny 
prowadzone przez animatorów, czy 
poszukiwanie skarbów Niewyklu-
czone, że będziemy wozić dzieci 
ze Słupska lub innych miejscowości 
gminy Słupsk do Redzikowa. Niek-
tóre elementy tej oferty dopiero 
dopracowuję, niektórych nie chcę 
jeszcze zdradzać. Jednak wszyst-
kich zainteresowanych zachęcam 
już teraz do kontaktu.

NGNZ: Czego życzyć Przy-
godzie?

JS: Wielu zadowolonych 
klientów.

NGNZ: Dziękuję za rozmowę.
JS: Dziękuję.
Chcesz przeżyć Przygodę?

Zadzwoń: 601 92 86 11
Napisz: jacekslup@wp.pl

Wejdź na stronę: 
obozykolonie.pomorskie.pl

tam czekają na klientów?
JS: Smaczne i  zdrowe. 

Oczywiście w ofercie będą również 
szybkie dania typu fast-food. 
Zwłaszcza na początku działalności 
baru. Znajdzie się kilka paczek 
chipsów, w  lodówce pewnie będą 
butelki z colą. Chcę jednak postawić 
na zdrową żywność. Na początku 
zaoferujemy warzywa i  rybę na 
parze. Do dań obiadowych podamy 
surówki. Chcę, żeby menu stale 
poszerzało się o kolejne dania.

NGNZ: Myśli pan, że zmieni 
nawyki żywieniowe swoich klientów?

JS: Na pewno nie. Nie moja 
w  tym rola. Chcę tylko dać wybór 
klientom.  Zakładam, że klienci Parku 
Wodnego to osoby dbające o zdro-
wie. Muszę więc zbudować dla nich 
odpowiednią ofertę gastronomiczną.

NGNZ: W  jakich godzinach 
będzie można odwiedzić Przygodę?

JS: Od 10 do 21. Bar będzie 
czynny we wszystkie dni tygodnia.

NGNZ: Czy Przygoda to 
konkurencja dla Cafe Kręgielni?

JS: W żaden sposób nie chce-
my ze sobą konkurować. Przygoda 
ma być uzupełnieniem oferty Parku 
Wodnego Redzikowo. Najlepszym 
przykładem będą urodziny, które 
można spędzić na basenie. Po 

którzy opuszczają po raz pierwszy 
dom, przełamanie swoich obaw 
związanych w  wyjazdem. Taka 
impreza bardzo ułatwia dłuższe 
wyjazdy. Najważniejsze jest dla nas 
bezpieczeństwo i  dobre samopo-
czucie uczestników, dlatego opieku-
nami tych imprez są doświadczeni 
i  sprawdzeni wychowawcy.  Powo-
duje to, że klienci chętniej ufają 
właśnie nam. Szczególnie dzieci 
i młodzież nie lubią spędzać czasu 
wolnego bezczynnie. Wiemy o  tym 
i  zawsze potrafimy im znaleźć 
ciekawe zajęcia. Ciekawostką 
może być, że coraz częściej uda-
je mi się zachęcić dzieci spoza 
naszego regionu do przyjazdu do 
gminy Słupsk. Na przykład oferta 
Muzeum Kultury Ludowej Pomorza 
w  Swołowie sprawia, że dzieci 
wyjeżdżają stąd szczęśliwe. Naj- 
pierw ciężko je namówić na taki 
rodzaj atrakcji, później ciężko 
im wyjechać. Dla wielu z  nich to 
pierwszy kontakt ze zwierzętami 
domowymi takimi jak koń, owca, 
a nawet kura. Ponadto same mogą 
upiec chleb, a  przy okazji dostają 
solidną porcję historii.

NGNZ: Skoro dotarliśmy już do 
gminy Słupsk, przejdźmy do Przy-
gody w Redzikowie. Jakie przygody 

JS: Przygody w  kraju i  za 
granicą. Bardzo indywidualnie 
podchodzę do klientów. Przez to nie   
proponujemy szblonowych ofert i nie 
chcę tego zmieniać. To już zależy 
od indywidualnych preferencji. 
Szczegółowo dobieram wraz z kon-
trahentem program, atrakcje, rodzaj 
transportu. Dopasowuję imprezę do 
oczekiwań i możliwości finansowych 
klienta.  Ważne jest również to, że 
każda ilość uczestników będzie 
miała swoją przygodę. Robiliśmy 
wyjazdy dla kilku i dla kilkudziesięciu  
uczestników.

NGNZ: To wycieczki grupowe 
czy indywidualne?

JS: Jedne i drugie. Na wycieczki 
zagraniczne wyjeżdżają całe rodziny, 
pojedyncze osoby i grupy młodzieży. 
Zgłaszają się również większe grupy 
czy zakłady pracy. W  większości 
jednak z oferty Przygody korzystają 
grupy dzieci i młodzieży. Możemy im 
zaproponować wycieczki, kolonie 
oraz obozy sportowe. W  tym roku 
szkolnym podczas ferii już mamy za-
planowane zimowisko w Kołobrzegu 
i  obóz narciarski w  Suchem koło  
Zakopanego. Kołobrzeg kierujemy 
głównie dla najmłodszych. Bliskość 
do Słupska i  krótki termin wyjazdu 
/6 dni/ ułatwia dzieciom i  rodzicom, 

Od początku istnienia Parku 
Wodnego Redzikowo, oprócz Cafe 
Kręgielni, funkcjonuje bar. Do tej 
pory dwukrotnie zmienił właściciela. 
Obecnym jest Jacek Słupski, który 
chce wyjść z  ciekawą ofertą do 
swoich przyszłych klientów. Po 
Przygodzie, bo tak będzie nazywał 
się lokal, można spodziewać się in-
nowacyjnych rozwiązań, w  końcu 
właściciel jest nauczycielem wy-
chowania fizycznego, a na co dzień 
prowadzi biuro turystyczne Przygo-

da w Słupsku. 
Nasza Gmina Nasze Życie: 

Przygoda w Redzikowie to kontynu-
acja pomysłu turystycznego?

Jacek Słupski: Oczywiście 
nazwa jest ta sama. Chciałbym, 
żeby klienci kojarzyli ze sobą 
obie działalności. W  przyszłości 
chciałbym w  pewien sposób 
połączyć oferty. Na razie jednak 
Przygoda w  Redzikowie to gastro-
nomia, Przygoda w  Słupsku to tu-
rystyka.

NGNZ: Jakie przygody oferuje 
biuro turystyczne?

strefa inwestycji

Smaczna i zdrowa Przygoda w Redzikowie

Podczas festynu najmłodsi mogli liczyć na wiele atrakcji.
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czyli Gałęzinowem. Tak jest np. 
z pleceniem wieńca czy pieczeniem 
chleba dożynkowego.

A co z Gajkami?
Gajki, wchodzące w  skład 

sołectwa to jedna z  najmniejszych 
miejscowości gminy Słupsk. Od 
Wielichowa dzieli je ok. 1,5 km. 
Mieszka tu zaledwie 8 osób i są to 
2 rodziny. 
W  obu gospodarstwach zloka-
lizowanych pod lasem mieszkają 
leśniczy. Granica Gajek jest 
również granicą administracyjną 
gminy Słupsk i  gminy Ustka. 
W  miejscowości znajduje się 
również Ośrodek Resocjalizacji 
Stowarzyszenia Solidarni PLUS.

choinkowa. Co jeszcze można robić 
na co dzień w Wielichowie? Jest tu-
taj plac zabaw, z którego korzystają 
najmłodsi. Jest wybrukowane boisko 
do gry w piłkę. W siatkówkę można 
pograć na trawie. Jest też plac przy-
gotowany pod grę w piłkę na trawie. 
Wg rady sołeckiej wszystkie obiekty 
są wykorzystywane. 

Na imprezach gminnych jednak 
reprezentacja Wielichowa pojawia 
się rzadko.

- Nie zawsze uda nam się 
zorganizować. - tłumaczy Józef Ja-
worski, sołtys sołectwa Wielichowo, 
Gajki. - Trzeba też wziąć pod uwagę, 
że jesteśmy małą miejscowością. 
Wielichowo cały czas się rozwija. 
Przybywa mieszkańców. Kiedyś 
dorobimy się własnej świetlicy lub 
może mniejszego miejsca spotkań, 
wtedy będzie łatwiej o organizację.

Nie oznacza to jednak, że 
Wielichowo nigdzie się nie poka-
zuje. Wzorem innych przedsięwzięć, 
często współpracują z  sąsiadami, 

budowie nowej drogi. - wspo-
mina Stanisław Olszewski z  rady 
sołeckiej. - Tą trasą przemieszczają 
się turyści podróżujący do Doliny 
Charlotty. Teraz nie mamy się czego 
powstydzić.

Droga i ścieżka to nie jedyne in-
westycje, które udało się zrealizować 
w  ostatnich latach. Mieszkańcy 
chwalą drenaż, który usprawnił 
odwodnienie miejscowości. Wg rady 
sołeckiej największe zasługi dla roz-
woju miejscowości ma sołtys.

- Jestem stałym bywalcem 
urzędu gminy. Walczyłem o wszyst-
kie inwestycje, które zostały zre-
alizowane w ostatnich latach. 
- wspomina Józef Jaworski, 
sołtys sołectwa Wieli-
chowo, Gajki. - Niekiedy 
odwiedzałem urząd tak 
często, że urzędnicy śmiali się, że 
wstawią mi tu własne biurko.

Trzeba pochwalić też porządek 
panujący w Wielichowie.

- ZGK zawsze sprząta i  kosi 
miejscowość na czas. Sami 
mieszkańcy też dbają o to, żeby było 
czysto. - chwali mieszkańców sołtys. 
- Szczególnie muszę wyróżnić 
młodzież, która dosyć, że nie śmieci, 
to sama potrafi podnieść leżący pa-
pier czy butelkę i wyrzucić do kosza. 
Nie trzeba ich do tego namawiać.

Chwaląc walory sołectwa, sołtys 
dodaje, że nad nimi zawsze świeci 
słońce. 

Bez świetlicy i  tak sporo się 
dzieje

To, że w  Wielichowie nie 
ma świetlicy, nie przeszkadza 
mieszkańcom organizować im-
prez. Latem odbywają się festyny 
„pod chmurką”, kiedy pogoda nie 
sprzyja, przenoszą się do świetlicy 
w  Gałęzinowie. Gdziekolwiek za-
bawy są organizowane i tak zwykle 
oba sołectwa łączą siły. W  ciągu 
roku stałymi punktami są m.in. Dzień 
Seniora, Dzień Dziecka czy zabawa 

wspólnego. Głównie dlatego, że 
tutaj mają bliżej. W Wielichowie ani 
w Gajkach nie ma świetlicy. Dzieci, 
a  głównie młodzież korzysta więc 
z  oferty świetlicy w  Gałęzinowie. 
Mieszkańcy marzą o własnym obiek-
cie, w którym mogliby urządzać za-
bawy i  spotykać się, miejscu gdzie 
dzieci mogłyby spędzać czas. 
Do tego pomysłu jednak nie jest 
przekonana opiekunka świetlicy 
w Gałęzinowie.

- Nasze relacje są znakomite. 
Mieszkańcy Wielichowa to wspania-
li ludzie. Życzliwi i  uśmiechnięci. 
Współpraca z  nimi to czysta 
przyjemność. - Komentuje Doro-
ta Pożdał, opiekunka świetlicy 
w Gałęzinowie. - Ciągle coś razem 
organizujemy. Jeżeli u nich też pow-
stanie świetlica, nasz kontakt pewnie 
z czasem się urwie, a przynajmniej 
nie będzie tak częsty jak teraz.

Współpraca obu sołectw 
rzeczywiście jest znakomita. 
W  pewnym stopniu wspólnie 
realizują swoje fundusze sołeckie. 
Przeznaczają pieniądze na festyny, 
czy też na doposażenie świetlicy. 
18 października otwarta zosta-
nie nowa świetlica, której część 
będzie stanowić remiza strażacka. 
Obiekt wciąż zlokalizowany będzie 
w  Gałęzinowie, ale warunki będą 
nieporównywalne w  stosunku do 
obecnych.

Sołeckie biurko w urzędzie
Wielichowo bardzo się zmieniło 

w  ciągu ostatnich lat. Najbardziej 
widoczną i  odczuwalną inwestycją 
była budowa nowej, szerszej dro-
gi. Z  Gałęzinowa, jak i  Bruskowa 
Wielkiego dojedziemy teraz dobrą, 
wygodną szosą. Ponadto niedawno 
została oddana ścieżka rowerowa 
łącząca Bruskowo z  Wielichowem. 
W  okolicy znajduje się sporo tras 
rowerowych, można nimi dojechać 
aż do Słupska.

- Bardzo nam zależało na 

Współpraca się opłaca
Wielichowo i  Gajki to dwie 

małe miejscowości, które tworzą 
jedno sołectwo. Wielichowo leży 
między Bruskowem Wielkim, 
a  Gałęzinowem. Z  tym drugim 
sołectwem mieszkańcy mają więcej 

Wielichowo, Gajki to naj-
mniejsze sołectwo w  gminie 
Słupsk. Zameldowanych jest tu 
116 osób. W ostatnich 10 latach 
podwoiła się ludność Gajek. 
Dziś miejscowość zamieszkuje 
8 osób, 10 lat temu było tu 4 
mieszkańców. Mimo iż w  Wieli-
chowie przybywa mieszkańców, 
dekadę temu było ich nieco 
więcej. W 1994r. zameldowanych 
było 113 osób, dzisiaj jest 108. 
Najstarsze osoby sołectwa to pan 
urodzony w  1923r. i  pani o  5 lat 
młodsza. Obie osoby mieszkają 
w Wielichowie.

Wielichowo w liczbach

Stanisław Olszewski
Jestem członkiem rady 

sołeckiej. W Wielichowie miesz-
kam od 19 lat. Przeprowadziłem 
się tutaj ze Słupska, ale 
nie wyobrażam sobie pow-
rotu do miasta. To wspaniała 
miejscowość, w której mieszkają 
fantastyczni ludzie. Jest tu 
bardzo spokojnie, nie dzieje się 
nic złego. Czasem się słyszy 
o  pobiciach czy kradzieżach 
w  innych wsiach, a  tutaj przez 
19 lat jak mieszkam, nigdy nic 
podobnego się nie wydarzyło.

Zdaniem mieszkańców

prezentacja sołectw

Wielichowo, Gajki. 
Nad nimi zawsze świeci słońce
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się Dzień Babci i  Dziadka, Dzień 
Seniora, imprezy choinkowe dla 
dzieci. Ciekawostką może być 
Dzień Matki połączony z  Dniem 
Ojca. Mimo że daty obu świąt są 
od siebie oddalone, mieszkańcy 
postanowili połączyć te dni z pro-
zaicznych przyczyn – chcą mieć 
z  kim potańczyć. Wg sołtysa 
mieszkańcy Stanięcina należą do 
osób lubiących się bawić. Jest to 
jeden z powodów, dla którego ma- 
rzy im się własna świetlica wiejska. 
Przez lata spotykali się w różnych 
miejscach – w GOKu lub na miejs-
cu w garażu, namiocie, w prywat-
nych mieszkaniach, obecnie został 
przygotowany budynek gospo-
darczy, który adoptowany jest na 
mieszkalny.

- Stanięcino wciąż się roz-
wija. Każdego roku przybywa 
mieszkańców. Kiedy będzie nas 
więcej, zasadne będzie zbu-
dowanie tutaj świetlicy. - mówi 
Ryszard Rutkowski, sołtys 
Stanięcina. - Jestem przekonany, 
że zawiąże się wtedy tutaj Koło 
Gospodyń Wiejskich.

Miejsce pod świetlicę już 
w  zasadzie jest wybrane. Jeżeli 
Stanięcino będzie rozwijać się 
w  takim tempie jak zakłada 
rada sołecka, budowa świetlicy 
rzeczywiście może znacznie się 
przyspieszyć.

tnie lata. Rada sołecka najwięcej 
przypisuje funduszowi sołeckiemu, 
dzięki któremu mieszkańcy sami 
mogą zdecydować, co jest im 
potrzebne. Jeszcze w  tym roku 
powstanie nowy plac zabaw. Os-
tatnio udało się mi.in. Utwardzić 
plac do koszykówki i  wykonać 
ogrodzenie punktu selektywnej 
zbiórki odpadów. Zanim jednak 
powstał fundusz sołecki, rea-
lizacja inwestycji wyglądała ina- 
czej. Sołtys wspomina stosy 
podań, które pisał do urzędu 
gminy. Udało się zrealizować m.in. 
przełożenie chodnika łączącego 
Głobino ze Stanięcinem, 
między miejscowościami as-
falt zastąpił stare płyty, sukce-
sywnie pojawiały się kolejne 
lampy oświetlenia drogowego. 
Udało się także oczyścić zbiornik 
przeciwpożarowy, później udało 
się go ogrodzić.

- Stanięcino zmieniło się 
bardzo. Powstało dużo nowych 
budynków, kolejne się budują. 
- mówi Eugeniusz Wach z  rady 
sołeckiej. - Powstała nowa droga. 
Porównując lata wcześniejsze 
do dzisiejszej sytuacji, to jest 
niebo a ziemia. Widać, że coś się 
dzieje. Coraz więcej osób chce się 
w  Stanięcinie osiedlić. Jeszcze 
kilka lat i będzie się mówić „Słupsk 
koło Stanięcina”. - żartuje pan Eu-
geniusz.

Rada sołecka podkreśla 
również ostatnie ważne in-
westycje jak prace melioracyjne 
wspomagające odwodnienie 
miejscowości oraz położenie 
chodnika najazdowego wzdłuż 
Stanięcina.

Substytut świetlicy
W Stanięcinie nie ma świetlicy. 

Wszelkie imprezy organizowane 
są w  świetlicy w  Głobinie, czyli 
w  Gminnym Ośrodku Kultury. 
Na stałe w  kalendarz wpisały 

szczególną wartość stanowią 
mieszkańcy.

- W  Stanięcinie mieszkają 
wyjątkowi ludzie. - przekonuje 
sołtys Ryszard Rutkowski. - Są 
pomocni i  zgrani. Nie zawsze 
może udaje nam się stworzyć 
reprezentację miejscowości, która 
mogłaby startować w  gminnych 
zawodach, ale trzeba podkreślić 
zaangażowanie większości 
mieszkańców.

Mieszkańcy angażują się 
w różne rzeczy i przedsięwzięcia. 
Starają się aktywnie uczestniczyć 
w  życiu gminy. W  tym roku 
z  przyczyn losowych nie wys-
tawili swojego wieńca na gmin-
nych dożynkach. Reprezentację 
Stanięcina można było natomiast 
zobaczyć na zawodach takich 
jak Turniej Sołectw, startowali 
również w mistrzostwach strzelec-
kich. Sołtysowi udało się wtedy 
ustrzelić nagrodę indywidualną. 
Nic dziwnego – w końcu jest eme-
rytowanym wojskowym.

- Na Turniej Sołectw w  tym 
roku zgłosiliśmy się w  ostatnim 

momencie. Mieliśmy jeden cel 
– nie zająć ostatniego miejsca 
i udało się. - wspomina sołtys. 

- Na zawodach strzelec- 
kich byłem najlepszy w  katego-

rii indywidualnej. Mam nadzieję 
powtórzyć ten sukces w przyszłym 
roku. Zobaczymy tylko czy uda 
się zebrać reprezentację. Mam 
nadzieję, że będzie z  tym łatwiej, 
kiedy Stanięcino powiększy się 
o kolejnych mieszkańców.

Miejscowość ma szansę 
powiększyć się już niedługo, bo 
deweloper buduje właśnie 16 
nowych budynków. Rada sołecka 
marzy nawet o  podwojeniu liczby 
mieszkańców.

Lata zmian
Miejscowość, tak jak i  cała 

gmina, zmieniła się przez osta-

jest ze względu na lokalizację 
i  oczywiście fundusz sołecki. 
Dzięki niemu zmieniają się de-
tale, jednocześnie mieszkańcy 
sygnalizują, na których inwesty-
cjach zależy im najbardziej. 
Stanięcino zmieniło się przez 
ostatnie lata i  wciąż zmienia 
się, skłaniając kolejne osoby do 
osiedlenia się właśnie tutaj. Jednak 
inwestycje to nie wszystko. W sto-
sunkowo małych miejscowościach 

Rozwojowa miejscowość
Stanięcino to miejscowość 

zlokalizowana blisko Głobina. 
Sołectwo jest jednym z mniejszych 
w  gminie, ale wciąż przybywa 
w  nim mieszkańców. Ciągły ro-
zwój miejscowości możliwy 

Obecnie w  miejscowości za-
meldowanych jest 158 osób. 10 lat 
temu było ich 140. W  najbliższej 
przyszłości liczba mieszkańców 
może szybko przekroczyć 200 
osób. Deweloper buduje obecnie 16 
nowych budynków, a  nie wszyscy 
obecni mieszkańcy zdążyli dopełnić 
formalności meldunkowych. Na-
jstarszymi mieszkańcami są: pani 
urodzona w  1932r. i  pan urodzony 
1926r.

stanięcino w liczbach

prezentacja sołectw

Stanięcino. Będzie nas dwa 
razy więcej
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- 17 października 2014 r. – zos-
tanie zorganizowany Bal Seniora 
w  Jezierzycach dla aktywnych Se-
niorów.

Pracownicy socjalni Gmin-
nego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w  Słupsku rozpoczynają zaprasza-
nie Seniorów na wigilie, które w tym 
roku odbędą się o godz. 17:00:

12 grudnia 2014 r.
- w świetlicy w Bierkowie 
- w świetlicy w Lubuczewie
- w świetlicy w Siemianicach
13 grudnia 2014 r.
- w świetlicy we Włynkówku
- w szkole w Głobinie
- w szkole w Jezierzycach
- w szkole w Redzikowie

- czerwiec 2014 r. – wycieczka 
w okolice Gniezna (GOPS w Słupsku 
z  uwagi na duże zainteresowanie 
zorganizował wycieczkę w  trzech 
terminach, łącznie w  wycieczce 
wzięło udział 243 Seniorów)

- 30 czerwca 2014 r. – wyjazd 
do Gajek pod hasłem „Poznaj naszą 
gminę” (wycieczka zorganizowana 
dla 122 Seniorów, którzy przeszli 
z  instruktorem nordic walking i  pra-
cownikami GOPSu drogą przez las 
do Ośrodka Resocjalizacji Stowa-
rzyszenia „Solidarni PLUS” w  Gaj-
kach

- 23 i 24 września 2014 r. – wjazd 
do kina Rejs w  Słupsk na film pt.: 
„Podróż na 100 stóp”

W  trosce o  dobro Seniorów 
gmina Słupsk podejmuje szereg 
działań na rzecz poprawy jakości ich 
życia i  zdrowia. Nasz samorząd od 
wielu lat inicjuje spotkania, wycie-
czki, wyjazdy do kina itp. wydarze-
nia. W  2014 r. podjęto następujące 
działania:

- 12 stycznia 2014 r. – drugi marsz 
pod hasłem „Policz się z  cukrzycą” 
organizowany w ramach XXII Finału 
WOŚP (marsz został zorganizowany 
z  inicjatywy pracowników GOPS 
w  Słupsku, a  wzięli w  nim udział 
Seniorzy, którzy aktywnie spędzają 
czas uprawiając Nordic Walking)

- 11 marca 2014 r. - wyjazd do 
Multikina w Słupsku na film pt.: „Jack 
Strong” (zorganizowany przez GOPS 
w  Słupsku dla 110 Seniorów z  10 
Klubów)

- 12 maja 2014 r. – wyjazd do 
kina Rejs w  Słupsku na film pt.: 
„Powstanie Warszawskie”

- 21 maja 2014 r. – wyjazd 
na basen do Parku Wodnego 
w Redzikowie 

strefa spraw społecznych

strefa spraw społecznych

Działania na rzecz Seniorów w gminie Słupsk

racji, sklepów, aptek, klubów spor-
towych), instytucji publicznych i  in-
nych odpowiadających na potrzeby 
starszych mieszkańców naszego 
regionu. Zgłoszenia przyjmowane 
są do końca października 2014 r., 
a  uroczyste ogłoszenie wyników 
z wręczeniem certyfikatów odbędzie 
się do dnia 31 grudnia 2014r.

Organizatorami akcji są: Stowa-
rzyszenie HORYZONT ze Słupska, 
Miejska Biblioteka Publiczna 
w Słupsku, Miejski Ośrodek Pomocy 
Rodzinie w Słupsku oraz Urząd Gmi-
ny Słupsk. Głównym celem akcji jest 
promowanie miejsc przyjaznych se-
niorom: organizacji pozarządowych, 
przedsiębiorstw (kawiarni, restau-

„Miejsce Przyjazne Seniorom”

aktywne formy spędzania czasu 
wolnego poprzez zabezpiecze-
nie niezbędnej infrastruktury oraz 
dostarczenie informacji o  atrak-
cjach turystycznych. Całkowita 
wartość projektu wynosi 41 362,61 
zł. 

Projekt współfinansowany jest 
z  Osi 4 (Program LEADER) Pro-
gramu Rozwoju Obszarów Wiejs-
kich w ramach tzw. Małych projek-
tów. Środki pochodzą z  budżetu 
Fundacji Partnerstwo Dorzecze 
Słupi przeznaczonego na działanie 
„Wdrażanie lokalnych strategii roz-
woju”.

odcinka trasy, budowę infrastruktury 
sportowo-rekreacyjnej. W  ramach 
realizacji projektu oznakowany zos-
tanie fragment szlaku rowerowego 
Ustka-Słupsk-Bytów-Sominy od 
obwodnicy do granicy Parku Krajo-
brazowego, w  samej miejscowości 
przy korcie sportowym powstanie 
siłownia zewnętrzna, w skład której 
wejdą m.in. drabinka, ławka czy 
rowerek. Wydane zostaną również 
materiały promujące szlak USBS 
oraz zlokalizowane przy nim atrak-
cje. 

Działania podejmowane pod-
czas projektu mają promować 

Stowarzyszenie „Nasza Krępa” 
przystąpiło do realizacji projektu pt. 
„Wzrost atrakcyjności szlaku USBS 
poprzez oznakowanie odcinka 
biegnącego na terenie sołectwa 
Krępa Słupska oraz rozwój rekreacji 
i turystki na obszarze objętym LSR 
poprzez budowę infrastruktury spor-
towo – rekreacyjnej w miejscowości 
Krępa Słupska”, którego celem 
jest zwiększenie efektywności 
wykorzystania szlaku USBS, pod-
niesienie jego atrakcyjności oraz po-
prawa jakości wypoczynku turystów 
i mieszkańców wsi Krępa Słupska, 
oraz turystów poprzez oznakowanie 

strefa inwestycjistrefa inwestycji

Nowa atrakcja turystyczna dzięki realizacji „małego projektu” z PROW
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(uwzględniając procesy ich pow-
stawania, wpływ na organizm ludz-
ki i  środowisko naturalne). Treść 
zajęć przedstawiona jest na wielu 
rysunkach, planszach i  zdjęciach, 
aby lepiej zobrazować zagad-
nienia. Częścią zajęć jest nauka 
rozróżniania pasz i dopasowywania 
ich do poszczególnych gatunków 
zwierząt (na bazie własnych pasz 
gospodarskich), uczestnicy wspól-
nie karmią zwierzęta i  wykonują 
drobne prace gospodarskie, jak 
ścielenie boksów, zbiór jaj w kurni-
ku).

„Wiejskie Zwierzęta” - Pod-
czas zajęć szerzymy wiedzę na 
temat starych ras i odmian zwierząt 
gospodarskich (utrzymywanych 
w  muzeum: owca pomorska, gęś 
pomorska, kura zielononóżka ku-
ropatwiana), bioróżnorodności, 
ekstensywnym chowie, paszach 
naturalnych i  ich trawieniu 
w żołądku jednokomorowym (koń), 
wielokomorowym (owca, krowa) 
oraz u  ptaków (kura). Mówimy 
również o  produktach pochodze-
nia zwierzęcego, takich jak mięso, 
mleko, jaja, wełna, a także obornik 

cznych. Pomoc stanowią książeczki 
z odgłosami zwierzą, czy gry zaba-
wowe z makietami wiejskich domów 
i ogrodów. 

„Stare Sady” (nauka szcze-
pienia drzew owocowych) - zajęcia 
poruszą tematykę rozmnażania 
drzew i  krzewów owocowych, 
znaczenia dawnych odmian dla 
środowiska, omawiamy walory zdro-
wotne i  smakowe owoców oraz ich 
odporność na patogeny w porówna-
niu do odmian nowoczesnych. Nau-
czamy metod rozmnażania drzew 
i  krzewów owocowych (metoda 
szczepienia), uczestnicy samodziel-
nie wykonują drzewko owocowe 
(jabłoń, śliwę, czereśnię lub gruszę) 
bazując na materiale pobranym 
z  ogrodu muzealnego lub innego 
w  obrębie Swołowa (przedwojen-
ne drzewa owocowe). Wykonane 
drzewka trafią do ogrodów osób 
uczestniczących w  zajęciach lub 
zostanę posadzone na terenie 
szkół, ale także na terenie Muzeum 
w Swołowie. 

„Ekotkanina” to cykl eduka-
cyjnych warsztatów podejmujących 
problematykę produkcji ekologi-
cznych tkanin – odzieży i  in-
nych wyrobów rękodzielniczych 
powstałych na ich bazie w  aspek-
cie historycznych upraw i  hodowli 
tradycyjnych włókien roślinnych 
i  zwierzęcych na Pomorzu. Warsz-
taty „Ekotkanina” ukazują rolę Muze-
um w  Swołowie jako spadkobiercy 
i  kontynuatora dawnych tradycji 
włókienniczych oraz popularyzatora 
ekologicznych upraw starych od- 
mian lnu i hodowli rodzimych odmian 
owiec. Warsztaty ukazują złożony 
proces tradycyjnej uprawy i  spo-
sobów obróbki włókien, opowiadają 
o  bogactwie tradycji wytwarzania 
wyrobów naturalnych na bazie tych 
surowców, ukazują różnorodność 
wyrobów rękodzielniczych oraz ich 
wzornictwo. 

wiejskich, użycie naturalnych 
materiałów do produkcji tkanin, 
uświadamianie dobrodziejstwa 
płynącego od matki natury, nauka 
rozpoznawania endemicznych ga-
tunków zwierząt i  roślin w  naszym 
regionie. Podczas trwania projektu 
zadania dostępne będą dla dzieci 
i młodzieży z terenu Gminy Słupsk, 
po projekcie i  w  kolejnych latach 
grupy z Województwa Pomorskiego, 
a nawet całego kraju.

Warsztaty prezentują: 
„Ziołowa Przygoda” to 

opowieść o bogactwie świata roślin 
leczniczych i  zapomnianych trady-
cjach zielarskich. Celem warsz-
tatów jest ukazanie roli zielarstwa 
w  kulturze i  znaczenia ziół w  życiu 
mieszkańców wsi. Podczas zajęć  
uczestnicy poznają nazwy, 
właściwości i  zastosowanie pod- 
stawowych ziół, uczą się zasad 
zielnikowania roślin, a  także 
- w  zależności od wieku - 
przygotowują mydełka i  świece 
ziołowe. W okresie wiosenno-letnim, 
część zajęć odbywa się w  terenie 
- w  ogrodzie ziołowym i  na łąkach 
wokół muzeum. 

„Ekoteatr” to przedsięwzięcie 
stworzone z  myślą o najmłodszych 
i  potrzebą uświadamiania 
społeczeństwa od jak najwcześ-
niejszych lat życia. Panel ten 
prezentuje teatrzyk pacynkowy 
opowiadający o obowiązkach i przy-
wilejach ludzi żyjących na wsi. Dzie-
ci poznają cykl życia przyrody na 
przestrzeni 4 pór roku, dowiadują się 
jaką rolę pełnią zwierzęta w  życiu 
człowieka, jakie odgłosy dają, czym 
się charakteryzują i  co dobrego 
nam dają (z  naciskiem na owcę 
pomorską, krowę, kury, konia i gęś 
pomorską, które żyją w swołowskiej 
zagrodzie). Po spektaklu dzieci na 
bazie materiałów edukacyjnych 
utrwalają swoją wiedzę uczestnicząc 
w  grach i  zabawach proekologi-

Klacze rasy Polski Koń zim-
nokrwisty to 5-letnia Maja (która 
latem urodziła klaczkę Malinę) oraz 
12-letnia Atena. Gmina przekazała 
je do MKLP w Swołowie, aby służyły 
do przewożenia turystów po okolicy 
bryczką, wozem, a  zimą saniami. 
Konie pochodzą ze Stadniny Koni 
Narusa położonej w  gminie From-
bork. Obie klacze są bardzo przy-
jazne i  spokojne, a  klaczka Ma-
lina stanowi niewątpliwą atrakcję dla 
dzieci odwiedzających muzeum.

Muzeum organizuje przejażdżki 
konne, jako uzupełnienie zajęć 
edukacyjnych, zwiedzania muzeum 
lub stanowi dodatkową atrakcję 
dla gości „Gospody pod Wesołym 
Pomorzaninem” (biesiady przy og-
nisku, imprezy okolicznościowe 
itp.). Oferta jest kierowana zarówno 
do dzieci, jak i  dorosłych: bryczką, 
wozem, w  siodle, a  zimą saniami.  
W  tym roku Muzeum Kultury 
Ludowej Pomorza w  Swołowie 
realizuje projekt „Ekomuzeum” 
– blok warsztatów edukacyjnych 
w  przestrzeni muzeum na wolnym 
powietrzu”, finansowany ze środków 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i  Gospodarki Wodnej 
w Gdańsku.

Jest to blok 5 paneli zajęć 
edukacyjnych szerzących wiedzę 
o  ochronie środowiska wśród 
młodzieży i  dzieci. Panele składają 
się z  warsztatu zielarskiego, gos-
podarczego ze zwierzyńcem, sado-
wnictwa, tkackiego i  teatralnego 
dla najmłodszych. Każdy panel 
dostosowany jest do innej grupy 
wiekowej - nowoczesna, aktywna 
forma przekazywania wiedzy o  roli 
ekologii w  życiu człowieka. Tematy 
są ukierunkowane na promocję 
środowiska naturalnego, walo-
rów pracy w  zgodzie z  przyrodą, 
uświadamianie o  roli życia na wsi, 
pozytywach płynących z  promocji 
zwierząt hodowanych w warunkach 

strefa spraw społecznych

Co nowego w Swołowie?
Do Swołowa przyjechały nowe, duże zwierzęta. Konie, które zakupione zostały przez Urząd Gminy 
w ramach projektu “Horse sledding” (zaprzęgi konne).
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W  poprzednim numerze ogło-
siliśmy konkurs dla najmłodszych 
czytelników. W  wykreślance 
należało znaleźć słowa związane 
z  gminą Słupsk. Pozostałe litery 
utworzyły hasło: “Nasza gmi-
na to rodzina”. Przesłaliście 
kilkadziesiąt prawidłowych 

odpowiedzi. Spośród uczest-
ników została wylosowana oso- 
ba, która otrzymała nagrody. Torbę 
gadżetów ufundowanych przez dział 
promocji Urzędu Gminy Słupsk 
zdobyła Emilia Ż. Dziękujemy 
wszystkim za udział w  konkursie. 
Emilii gratulujemy zwycięstwa.

w projekcie miejscowości. Zadaniem 
uczestników będzie znalezienie 
przy pomocy GPS w  określonym 
czasie kilkudziesięciu skrzynek roz-
mieszczonych specjalnie do celów 
tej gry w  okolicy Krępy Słupskiej. 
Skrzynki będą różnie punktowane 
w zależności od odległości od miejs-
ca startu. Specjalną nagrodą dla 
zwycięzców będzie wspólny wyjazd 
z  trenerem na całodzienne poszuki-
wanie zarejestrowanych skrzynek.

Już niedługo w  ramach pro-
jektu zostanie założonych na terenie 
naszej gminy 20 oficjalnych skrzynek 
geocachingowych, które zostaną za-
rejestrowane na stronie

www.opencaching.pl. 

Przypominamy, że geocaching 
to zabawa w  poszukiwanie skarbów 
za pomocą odbiornika GPS. Ideą 
przewodnią jest znalezienie ukrytego 
wcześniej w terenie pojemnika (nazy-
wanego “geocache”) i  odnotowanie 
tego faktu na specjalnej stronie in-
ternetowej. Geocaching jest zabawą 
międzynarodową kierowaną do 
poszukiwaczy przygód w  każdym 
wieku.

Finałem projektu będzie spot-
kanie w  Krępie Słupskiej połączone 
z  zawodami dla pięcioosobowych 
reprezentacji z  biorących udział 

W  ramach realizowanego przez 
Gminny Ośrodek Kultury Gminy 
Słupsk w  Głobinie projektu pod 
nazwą „Geocaching – mój sposób na 
nudę - promocja aktywnego i zdrowe-
go spędzania wolnego czasu na tere-
nie Gminy Słupsk” już przeszło 150 
osób zapoznało się z tą nowoczesną 
formą aktywności i  zabawy. Warsz-
taty w  15 miejscowościach Gminy 
Słupsk prowadzi doświadczony geo-
cacher z  Bytowa Piotr Grabasze-
wski, który na swoim koncie ma już 
przeszło 3 tysiące znalezionych 
skrzynek.

Siemianice I: ul. Agrestowa, Akac-
jowa, Bratkowa, Czereśniowa, Fiołkowa, 
Jagodowa, Jaśminowa,

Kolejowa, Kościelna, Kwiatowa, 
Ku Słońcu, Lawendowa, Makowa, Ma-
linowa, Miętowa, Migdałowa,

Ogrodowa, Pogodna, Parkowa, 
Piaskowa, Rzemieślnicza bez nr 

Siemianice II: ul. Boczna, Bursz-
tynowa, Brzozowa, Bukowa, Cicha, 
Dębowa, Grabowa, Graniczna,

Jodłowa, Jaworowa, Kasztanowa, 
Klonowa, Krótka, Lipowa, Leśna, 
Łąkowa, Miejska, Miodowa, Młyńska,

Modrzewiowa, Polna, Perłowa, Ro-
botnicza, Rybacka, Rzemieślnicza nr 1, 
Spokojna, Słoneczna, Słupska,

Sosnowa, Szkolna, Szmaragdowa, 
Świerkowa, Wiejska, Żytnia

strefa imprez strefa imprez

październik listopad grudzień

Bierkowo 13, 27 15 10, 24 19 8, 22 17

Bukówka, Swochowo, Niewierowo 14, 28 15 12, 25 19 9, 22 17

Jezierzyce Os., Grąsino 10, 24 15 7, 21 19 5, 19 17

Krępa Sł., Płaszewko, Kusowo 6, 20 1 3, 17 5 1, 15, 29 3

Redęcin, Gać, Swołowo, Krzemienica, Bruskowo Małe, 
Wierzbięcin

13, 27 9 10, 24 15 8, 22 11

Redzikowo Wieś, Wieszyno, Jezierzyce Wieś 3, 17, 31 15 14, 28 19 12, 27 17

Rogawica, Kukowo 10, 24 2 7, 21 6 5, 19 4

Siemianice I 6, 20 8 3, 17 15 1, 15, 29 10

Siemianice II 13, 27 8 10, 24 15 8, 22 10

Stanięcino, Warblewo, Warblewko, Głobino, Łupiny 10, 24 1 7, 21 5 5, 19 3

Strzelino 14, 28 16 12, 25 20 9, 23 18

Wielichowo, Gałęzinowo, Gajki, Bruskowo Wielkie 14, 28 9 12, 25 15 9, 23 11

Wiklino, Lękwica, Kępno, Wrzeście, Lubuczewo, Karzcino 8, 22 2 5, 19 6 3, 17, 31 4

Włynkowo 13, 27 16 10, 24 20 8, 22 18

Włynkówko, Bydlino, Strzelinko 7, 21 16 4, 18 20 2, 16, 30 18

odbiór odpadu zmieszanego

odbiór odpadów segregowanych 
(tworzywa sztuczne + szkło)

dbiór odpadów segregowanych 
(tworzywa sztuczne + szkło + 
papier)

Harmonogram odbioru odpadów

Geocaching w Gminie Słupsk Rozwiązanie konkursu

N E W Ł Y N K Ó W K O A

S C S R E D Z I K O W O

O I I K N Y Ż O D Z K A

Ł N B U L K O R E A O G

E A G B M W Ó J T I G N

C I M A O N I B O Ł G A

T M I S T O R E I K Y D

W E N E R O T A R C Z A

O I A N D U R Z Ą D Z I

N S C H A R L O T T A A

O T S A I M A Z Ę C E L
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fachowej, dłużnik może być skierowa-
ny do bardziej skomplikowanych prac 
remontowych. Niezbędny sprzęt 
zapewnia gmina. Dodatkowo pra-
cownik przechodzi szkolenie BHP 
i jest objęty ubezpieczeniem grupow-
ym. Prace w miarę możliwości są or-
ganizowane w miejscu zamieszkania 
dłużnika.

- To jest fantastyczny program, 
dzięki któremu mam zajęcie i  do-
datkowo odpracowuję zaległości. - 
cieszy się pani Renata z Lubuczewa. 

w wieku 3-4 lata, w kategorii Boćki 
teksty interpretować będą dzieci 
w  wieku 5-6 lat. Maluchy oceniać 
będzie jury złożone z  aktorów. 
Specjalną nagrodę Grand Prix 
ufundowała również pani wójt.

sem zadłużonej nieruchomości.
- Jestem bezrobotny, miałem 

ok. 2000 zł zadłużenia. Dzięki pro-
gramowi pozbyłem się długu. - mówi 
pan Jan z Kukowa. - To bardzo po-
mocny program. W  niecałe dwa 
miesiące wyszedłem na prostą. 
Wystarczy się zgłosić.

Wystarczy telefon lub wizyta 
w  ZGK w  Jezierzycach. Chętne 
osoby kierowane są do prostych 
prac porządkowych. Przy większych 
zadłużeniach i  odpowiedniej wiedzy 

honorowy nad konkursem objęła 
Wójt Gminy Słupsk Barbara Dykier.

Maluchy staną na scenie 
w  GOKu 24 października. Kibiców  
zapraszamy od godziny 9:30. W kate- 
gorii Bocianki zmierzą się dzieci 

Od kilku miesięcy w  gminie 
Słupsk funkcjonuje program odpra-
cowywania zaległości w  podatkach 
i opłatach wobec gminy. Jeżeli masz 
zaległości z  tytułu podatku gmin-
nego, czynszu mieszkaniowego, ko-
munalnego lub socjalnego, opłat za 
wodę czy opłat za śmieci program 
dotyczy właśnie Ciebie.

Każda pełnoletnia osoba 
może zgłosić się do programu 
i  odpracować zaległości. Jedynym 
wymogiem jest meldunek pod adre-

“Boćki i  Bocianki” to I  Gminny 
Konkurs Recytatorski dla przed-
szkolaków. Wydarzenie organi-
zuje Gminny Ośrodek Kultury we 
współpracy z Państwowym Teatrem 
Lalki “Tęcza” w  Słupsku. Patronat 

października 2014 r. przyjmuje: 
p. Ewelina Urban w  sekretari-
acie Urzędu Gminy Słupsk /I piętro/,  
 e-mail: info@gminaslupsk.pl oraz p. 
Tomasz Kołodziejski, kierownik hali 
widowiskowo – sportowej w  Jezie-
rzycach, 
e-mail: kierownik@hala-jezierzyce.pl

uczestnictwa w  programie należy 
skontaktować się telefonicznie bądź 
osobiście z panią Alicją Bender, które 
koordynuje program w  Zakładzie 
Gospodarki Komunalnej w Jezierzy-
cach.

Telefon: 605 481 248 

Uwaga!
Program nie jest skierowa-
ny do osób posiadających 
dochody i  możliwość uregu-
lowania zobowiązań.

19 października w hali sportowo 
– widowiskowej w  Jezierzycach już 
po raz trzeci zostanie zorganizowany 
Amatorski Turniej w Piłce Siatkowej 
o Puchar Wójta Gminy Słupsk. Roz-
grywki rozpoczną się o  godzinie 
10:00. Zgłoszenia w  formie pisem-
nej oraz elektronicznej do 17 

- Trzeba zaznaczyć, że to program 
dla tych, którzy chcą pracować. 
Mam zamiar dalej z niego korzystać. 
Złożę nawet propozycję pani wójt. 
Chcę na stałe zajmować się utrzy-
maniem porządku w  Lubuczewie. 
Mam nadzieję, że uda mi się dojść 
do porozumienia z gminą.

Do programu kwalifikowane 
są osoby w  trudnej sytuacji mate-
rialnej, pozostające chwilowo lub 
w  dłuższym okresie bez zatrud-
nienia. W  celu zgłoszenia chęci 

Weź udział w turniejuBoćki i Bocianki dla 
przedszkolaków

Odpracuj zaległości w gminie

strefa sportu

strefa spraw społecznych

strefa imprez
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w Parku Wodnym Redzikowo 
organizowane przez szkołę pływania 

BETA SWIM TEAM:
oswajanie z wodą dla niemowląt 
od 5-go miesiąca życia,
nauka pływania 3-4 latki
podstawowa nauka pływania 5-7 lat
podstawowa nauka pływania dla 
dorosłych
doskonalenie stylowe dla dzieci 
młodzieży i dorosłych
zajęcia nidywidualne
przygotowanie do egzaminów 
na studia i do kursów na stopień 
ratownika WOPR
przygotowanie do udziału w 
zawodach typu open water, 
aquathlon i triathlon

Zapraszamy na zajęcia  

BETA SWIM TEAM
ul. Ogrodowa 8A/14
76-200 Słupsk

tel.: 606 244 597
e-mail: betaswimteam@wp.pl
www.betaswimteam.pl

Ścigała z Jezierzyc i z dorobkiem 43 
pkt. został Najlepszym Strzelcem.

MVP turnieju, czyli najbardziej 
wartościowym graczem został 
wybrany Bartosz Sprengel z Wiklina.

Zespoły z  I, II i  III miejsca 
otrzymały wejściówki (odpowiednio) 
na pływalnię, kręgielnię i  siłownię 
w  Parku Wodnym Redzikowo. Na-
grody ufundowała Rada Sołecka 
Sołectwa Wiklino.

wyrównać, bo zawodnik z  Wiklina 
faulował, a przewinienie było karane 
dwoma rzutami osobistymi. Nie udało 
się jednak trafić żadnego rzutu i tym 
samym gospodarze obronili tytuł 
sprzed roku.

Najlepszą Zawodniczką Turnieju 
została Elwira Perlańska z  Jezie-
rzyc i  otrzymała piłkę – nagrodę 
ufundowaną przez panią wójt.

Najwięcej punktów zdobył Michał 

W  wielkim finale, jak można było 
przypuszczać, spotkały się drużyny 
Jezierzyc i  Wiklina (broniący tytułu). 
Mecz był bardzo zacięty i  do końca 
nie było wiadomo kto wygra. Na 
kilkadziesiąt sekund przed końcem 
Wiklino prowadziło trzema punktami, 
rywale jednak zmniejszyli przewagę 
do jednego punktu. Jeszcze sekundę 
przed końcem czasu gry Jezie-
rzyce miały szansę przynajmniej 

Sołectwo Wiklino po raz trzeci 
zorganizowało Gminne Mistrzostwa 
Koszykówki. Impreza tradycyjnie 
została rozegrana w ostatnią sobotę 
wakacji. W  tym roku do rozgrywek 
przystąpiło 6 zespołów, które zostały 
podzielone na 2 grupy. W  każdej 
z  grup grano systemem „każdy 
z  każdym”. Po fazie grupowej os-
tatnie miejsca miały walczyć o  5 

miejsce, drugie o 3, a zwycięzcy fazy 
grupowej spotkali się w finale.

Mecz o 5 miejsce nie odbył się, bo 
Głobino zrezygnowało z  rozgrywek 
po pierwszym meczu. Tym samym 
zwycięstwo przypadło drużynie z Ku-
kowa. W meczu o najniższe miejsce 
podium spotkały się reprezentacje 
Strzelina i  Redzikowa. Ci drudzy 
prowadzili po końcowym gwizdku. 

w systemie każdy z każdym. 8 naj-
lepszych zespołów awansuje do 
play-off, w  którym rozgrywki będą 
toczyć się systemem pucharowym. 
Na najlepsze drużyny czekają 
wejściówki do Parku Wodnego 
Redzikowo i  na kręgle oraz drobne 
upominki. Chętni proszeni są kon-
takt przez stronę: 
www.parkwodnyredzikowo.pl, 
gdzie znajdą szczegółowe infor-
macje. To oferta dla wszystkich na 
miłe spędzenie czasu wolnego. Za-
praszamy rodziny, znajomych z pra-
cy, sąsiadów itp.

Ośrodek Sportu i  Rekreacji 
Gminy Słupsk mając na uwadze 
aktywizację mieszkańców, rozpo-
czyna zapisy na Drużynową Ligę 
Bowlingową, która rozpocznie się 
w  połowie października. W  rozgry-
wkach mogą wziąć udział osoby 
pełnoletnie. Drużyna składa się z 4 
zawodników i 2 rezerwowych. Spot-
kania będą odbywać się co tydzień 
lub co 2 tygodnie w  poniedziałek 
w  zależności od frekwencji. Liga 
dzielić się będzie na 2 rundy – runda 
zasadnicza i play-off. W rundzie za-
sadniczej zespoły rozegrają mecze 

Zostań mistrzem bowlingu!

Najlepsi w gminie grają w Wiklinie

strefa sportu

strefa sportu

 W turnieju z każdym rokiem przybywa drużyn chętnych do rywalizacji.
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czterokrotnie umieszczało piłkę 
w  siatce, ich przeciwnikom ostate-
cznie ta sztuka udało się tylko raz 
i mecz zakończył się wynikiem 4:1.

W  ostatnim starciu Redzikowo 
Osiedle zmierzyło się z Wieszynem. 
Wygrana pierwszej z wymienionych 
drużyn dawała jej automatyczne 
zwycięstwo w  turnieju. Zawodnicy 
nie zamierzali jednak ryzykować 
meczu na styku i  od początku 
przejęli inicjatywę. Ostatecznie 
mecz zakończył się 11:1, wygrało 
Redzikowo Osiedle, zdobywając 
I  miejsce. Kolejne miejsca zajęło 
Redzikowo i Wieszyno. Dla wszyst-
kich zawodników oraz kibiców zorga-
nizowany był bezpłatny poczęstunek 
przygotowany przez Koło Gospodyń 
Redzikowo Osiedle.

Wszystkie drużyny otrzymały 
okazałe puchary ufundowane przez 
patronów turnieju. Każdy z  zawod-
ników został także odznaczony 
medalem. Nagrody wręczali Marian 

Antoni Sobczyk. Po chwili na boisku 
pojawili się piłkarze sołectwa, którzy 
w trakcie festynu rozgrywali turniej.

W  tym czasie radni Zofia Pie-
trzak i  Antoni Sobczyk złożyli 
podziękowania osobom, które 
przyczyniły się do powstania nowego 
boiska wielofunkcyjnego oraz innych 
inwestycji prowadzonych w  całym 
sołectwie. Upominki otrzymali: Bar-
bara Dykier, Wójt Gminy Słupsk, 
Radni Gminy Słupsk oraz Rada 
Sołecka Sołectwa Siemianice.

Na scenie i  przed nią prezen-
towali się artyści, gł. z Siemianic. Na 
początku zaśpiewał chór Pasjonata 
pod kierunkiem Lilianny Zdolińskiej, 
zbierając burzę oklasków. Wycho-
wanki miejscowej świetlicy, Natalia 

Turniej miał charakter lokal-
ny i  wzięły w  nim udział drużyny 
Redzikowa, Redzikowa Osiedla 
oraz Wieszyna. Okazją do zorga-
nizowania rozgrywek było otwarcie 
w  tym samym dniu Mini Muzeum 
Lotnictwa na osiedlu w Redzikowie. 
Uroczystość zbiegła się również z 62 
rocznicą powstania 28 Słupskiego 
Pułku Lotnictwa Myśliwskiego. 
Turniej zorganizował Radny Gminy 
Słupsk, Marian Kużel.

W  pierwszym meczu stanęły 
naprzeciw siebie drużyny Redzikowa 
i  Redzikowa Osiedla. Po zaciętym 
boju stanęło na remisie 2:2. Decyzją 
organizatorów od razu zorgani-
zowano konkurs rzutów karnych. 
Więcej zimnej krwi zachowali za-
wodnicy Redzikowa Osiedla i wygrali 
w karnych 3:2.

Kolejne starcie odbyło się między 
Redzikowem a Wieszynem, a w za-
sadzie połączonych siłach Wieszyna 
i  Redzikowa Osiedla. Redzikowo  

W  Siemianicach powstało nowe 
boisko wielofunkcyjne. Oficjalne 
i  uroczyste otwarcie obiektu odbyło 
się w sobotę, 23 sierpnia. Z tej okazji 
został również zorganizowany fes-
tyn sportowo – rekreacyjny. Swoich 
gości przywitali radni z  Siemianic 
– Zofia Pietrzak i  Antoni Sobczyk, 
który jest również sołtysem sołectwa 
Siemianice. Do przecięcia symbolicz-
nej wstęgi zaprosili Barbarę Dykier, 
Wójta gminy Słupsk, radnych oraz 
miejscową młodzież i  dzieci. Ksiądz 
Mirosław Konieczny, proboszcz tutej-
szej parafii poświęcił nowy obiekt.

Po otwarciu boiska Marian Kużel, 
Radny Gminy Słupsk dał gwizdkiem 
sygnał do pierwszego strzału. Ten 
był dziełem p. wójt, a w bramce stał 

strefa sportu

Turniej piłki nożnej w Redzikowie

poliny.
Zwieńczeniem festynu była za-

bawa taneczna, do której grał zespół 
Antares.

● Andrzej Ślefarski – sołtys Wie-
szyna
● Koło Gospodyń Redzikowo Osie-
dle
● Gminny Ośrodek Kultury Gminy 
Słupsk

Kultury prowadziły gry, konkursy 
i  zabawy dla najmłodszych. Obok 
wszystkie maluchy mogły skorzystać 
z  bezpłatnych dmuchańców i  tram-

odbyć:
● Barbara Dykier, Wójt Gminy 
Słupsk
● Sponsorzy
● Roman Wójcik, Prezes Ośrodka 
Sportu i Rekreacji Gminy Słupsk

Dobies, Ola Kaliszczak i  Dorota 
Dudzic również zaprezentowały 
swoje zdolności wokalne. Dziewczęta 
przygotowała Katarzyna Dem-
bowska, opiekunka świetlicy w  Sie-
mianicach. Ania Rapa, oprócz tego, 
że zagrała na keyboardzie znane 
i popularne melodie, zaprezentowała 
również technikę gry na thereminie. 
Każdy ochotnik mógł spróbować 
swoich sił w  grze na tym bezprze-
wodowym instrumencie.

W  trakcie festynu można 
było skosztować specjałów przy-
gotowanych przez Koło Gospodyń 
Wiejskich Siemianice oraz miejs-
cowy Bar Bistro Fajrant. Dostępna 
była także Strefa Malucha, w  której 
animatorki z  Gminnego Ośrodka 

Kużel, Radny Gminy Słupsk czyli or-
ganizator turnieju oraz Zbigniew Po-
dolak, Dyrektor Gminnego Ośrodka 
Kultury. Zostały  wręczone również 
nagrody indywidualne:
● Najlepszym Bramkarzem został 
Ernest Goleniewski (Redzikowo 
Osiedle). Nagrodę ufundował 
Przewodniczący Komisji Oświaty 
Rady Gminy Słupsk – Marek 
Jankowski.
● Najlepszym Strzelcem został 
Adam Listopad (Redzikowo Osiedle). 
Nagrodę ufundował Radny Powiatu 
Słupskiego – Zbigniew Kamiński.
● Najlepszym Zawodnikiem Turnieju 
został wybrany Andrzej Ślefarski (Wi-
eszyno). Nagrodę ufundował Prezes 
Stowarzyszenia 28 Słupskiego 
Pułku Lotnictwa Myśliwskiego – płk 
Franciszek Klimczuk.

Organizator turnieju, Marian 
Kużel pragnie złożyć podziękowania 
zawodnikom oraz osobom, bez 
których zawody nie mogłyby się 

strefa inwestycji

Sportowe Siemianice

20 września odbył się turniej piłki nożnej pod patronatem Posła na Sejm Kazimierza Plocke i Posła do 
Parlamentu Europejskiego Jarosława Wałęsy. 

Organizator turnieju, Marian Kużel wręcza okazały puchar.

 Turniej przebiegał w sportowej i radosnej atmosferze.

Do przecięcia wstęgi, tradycyjnie zaproszone zostały dzieci. W końcu one będą korzystać z 
nowego obiektu.
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strefa inwestycji

Sprawdzamy postęp prac przy gminnych inwestycjach

 Nowa świetlica ze strażnicą OSP w Gałęzinowie już skończona. Wielkie otwarcie odbędzie się 18 października.

Obok boiska przy szkole we Włynkówku powstaje nowy plac zabaw. Jeszcze w tym roku powstaną również place zabaw w 
Siemianicach, Redzikowie Osiedlu i Bierkowie.

Ulica Krótka w Bierkowie ma już nowy ciąg pieszo – jezdny. Położone zostało 350 m kostki betonowej i płyt MEBA.

W Swołowie przy nowym parkingu powstała siłownia zewnętrzna.

Aleja nad Rzeką we Włynkówku skończona. W tym miejscu planowana jest również kładka dla pieszych.

Trwają prace przy zagospodarowaniu stawu ppoż. w Bierkowie. Powstanie tutaj podwieszany chodnik. W miejscowości 
budowany jest także ciąg pieszo – rowerowy wzdłuż ulicy Grodzkiej na całej jej długości.

W Bruskowie Małym została wykonana ścieżka rowerowa w kierunku Swołowa.

Ta droga łączy Strzelino z Bruskowem Wielkim. Została położona nawierzchnia betonowa (450m) oraz kruszywo (1850m).
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12 – rodzinny. W planie tej inwesty-
cji jest również zagospodarowane 
terenu oraz budowa oświetlenia. 
Całkowity koszt budowy to kwota 
około 3 mln. 300 tys. zł. Zakończenie 
inwestycji planuje się na koniec 
października 2015. W bieżącym roku 
rozpocznie się równiez budowa lokali 
socjalnych w  Wieszynie. Docelowo 
powstanie tu 6 mieszkań. Koszt tej 
inwestycji okoł 1 mln. zł., a  termin 
zakończenia tej inwestycji to koniec 
czerwca 2015.

Wrześciu, Lękwicy. Szczegółowy 
wykaz nieruchomości do sprzedaży 
na stronie 

www.dzialki.gminaslupsk.pl

30 września 2014 w  Urzędzie 
Gminy Słupsk nastąpiło podpisanie 
umowy na budowę kolejnych lokali 
socjalnych w  Jezierzycach. Umowę 
w  obecności pani Wójt Barbary Dy-
kier podpisał Prezes Gminnego To-
warzysta Budownictwa Społecznego 
– Andrzej Cyranowicz i Prezes firmy 
Arkom Sp. z o.o., pan Marek Przyby-
lak.

W  sumie w  Jezierzycach 
powstaną 4 nowe budynki socjalne. 
Trzy budynki, 6 – rodzinne i 1 budynek 

W  kolejnych przetargach, 
które odbędą się w  październiku, 
do zbycia wystawione zostaną 
nieruchomości w  Krepie, Bydlinie, 

działki budowlane w  Lubuczewie 
cieszą się popularnością. Obecnie 
na Osiedlu Leśnym w  Lubuczewie 
sprzedano 4 nieruchomości.

-Cieszy nas taka sytuacja, bo 
oznacza, iż zainteresowanie Gmina 
Słupsk jako miejscem do życia i do 
prowadzenia biznesu wciąż jest 
dość duże – mówi A. Sędziński 
Sekreatrz Gminy Słupsk – to 
również dowód na to, że działania 
promocyjne przynoszą zamierzony 
efekt – dodaje. 

centrum wsi, aby służyły nie tylko 
dzieciom, ale również całym rodzi-
nom.

W ramach obszaru działania «Ro-
zwój Infrastruktury» zaplanowano 
między innymi: dostosowanie  bu-
dynków administracji publicznej dla 
potrzeb matek z  dziećmi – zamon-
towanie przewijaków, pierwszeństwo 
dla rodzin z dziećmi, kobiet w ciąży. 

Wykonanie uchwały za-
planowano na przyszły rok.

wyprzedzają założony harmono-
gram. Już na początku sierpnia 2015 
gotowy teren inwestycyjny będzie 
w  całości gotowy dla przyszłych 
inwestorów, którzy będą chcieli 
rozwijać tu swój biznes. Najbliższy 
przetarg na teren inwestycyjny 
w  Płaszewku zaplanowano na 
koniec listopada.  

Tereny inwestycyjne w  Wiklinie 
znalazły nabywcę. Obecnie chwili dla 
potencjalnych inwestorów indywidu-
alnych zostały 2 działki. Również 

nas ważny i  pragniemy, aby już od 
najmłodszych lat czuł się doceniany 
i  wyjątkowy. To również pomoc dla 
rodziców, którzy i  tak ponoszą duże 
wydatki w  związku z  przyjściem na 
świat nowego członka rodziny.

 Nowością jest również sukce-
sywne utworzenie na bazie świetlic 
Gminnych Centrów Rodziny jako 
miejsca spotkań, warsztatów eduka-
cyjnych, manualnych kulturalnych itd. 

Chcemy, aby świetlice stanowiły 

25 i  26 września miały miejsce 
przetargi na tereny inwestycyjne 
w  gminie Słupsk. Teren inwesty-
cyjny Płaszewko cieszy się coraz 
większym zainteresowaniem 
przedsiębiorców. W  obecnym 
przetargu gmina Słupsk zaoferowała 
do sprzedaży 3 działki o powierzch-
ni 0,5 ha każda. Udało się zbyć 1 
nieruchomość. 

Obecnie w Płaszewku trwają in-
tensywne prace inwestycyjne, które 
według opinii inżyniera kontraktu 

Podczas ostatniej sesji Radni 
Gminy Słupsk podjęli uchwałę 
w  sprawie programu Pomocy dla 
Rodzin «Nasza Gmina to Rodzina.».  
Nazwę programu wymyślili uczniowie 
Szkoły Podstawowej im. Wincentego 
Witosa w Bierkowie. Uchwała skupia 
w  sobie wszystkie działania proro-
dzinne, które są oferowane przez 
Gminę rodzinom z  naszej gminy. 
W uchwale znajduje się szczegółowy 
opis zadań, które są realizowane 
przez Gminę w poszczególnych ob-
szarach. Są to: pomoc społeczna, 
edukacja, ochrona zdrowia, sport 
i rekreacja, rozwój infrastruktury. 

W  uchwale swoje miejsce 
znalazły również 3 nowe inicjatywy 
prorodzinne. Mianowicie: każdy no-
wonarodzony mieszkaniec Gminy 
Słupsk otrzyma Powitalna Paczkę, 
w które znajdą się niezbędne dla 
malucha rzeczy – pieluchy, chus-
teczki, ręcznik kapielowy i  mas-
kotka – gminny bociek. To nowa 
inicjatywa mająca na celu podkresle-
nie, że każdy mieszkaniec jest dla 

strefa inwestycji

strefa inwestycji

Teren inwestycyjny Płaszewko – pierwsza działka sprzedana

Nasza Gmina to Rodzina – paczki powitalne dla maluchów Powstaną nowe mieszkania socjalne

strefa spraw społecznych


